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1. Príhovor zborového farára 
 

Svet paradoxov: 
Ľudia chcú mať svätých farárov, 
ale nemodlia sa za nich. 
 
Ľudia denne žiadajú od farárov finančnú pomoc, 
ale ich osobnú chudobu zároveň. 
 
Chcú od neho aktivitu a všestrannosť 
rozhľadeného, 
ale aj otvorené dvere vždy keď zazvonia. 
 
Chcú aby bol chápavý, 
ale keď on prejaví svoju ľudskosť, milosrdenstvo 
nepoznajú. 
 
Výpis z matriky chcú na počkanie, 
ale na zborovú brigádu nikdy nemajú čas. 
 
Chcú mať farára v každej obci, aby na služby 
Božie mohli prísť pešo, ale svoje deti k Bohu ani 
vtedy nie sú ochotní priniesť. 
 
 
My nič, farár a Boh všetko. 
 

Zbor paradoxov: 
Ľudia chcú mať živý zbor, 
ale sami v ňom žiť nechcú. 
 
Chcú, aby zbor rástol, 
ale ich viera zostáva detská. 
 
Chcú, aby cirkev bola otvorená, 
ale nechcú, aby ich niekto 
napomenul. 
 
Chcú mať spevokol, mládež, deti, 
rodiny, 
ale prísť pravidelne je pre nich 
priveľa. 
 
Chcú, aby farár kázal krátko, 
ale aby povedal všetko. 
 
Chcú, aby sa v zbore konala misia, 
ale nechcú sa jej zúčastniť. 
 
Chcú, aby sa menilo srdce sveta, 
ale nie ich vlastné. 
 
Chcú, aby cirkev bola svetlom, 
ale im stačí žiť v tieni. 
 
My chceme požehnanie zboru, 
ale bez obete, bez kríža, bez Krista. 

 
 
Svet paradoxov a zbor paradoxov nie je niečo imaginárne ale niečo reálne, 
čo sa stretáva tu – v nás. Nie tam „vonku“, u tých druhých, ale v našich 
postojoch, slovách a skutkoch.  

Paradoxy, v ktorých žijeme, nie sú nové. Už proroci, apoštoli a sám 
Kristus čelili nepochopeniu, ľudskej vlažnosti aj povrchnosti. Cirkev, 
akokoľvek sa menia časy, nesie v sebe stále to isté napätie medzi 
očakávaniami ľudí a Božím povolaním, ktoré nezávisí od ľudskej priazne. 
A po rokoch života v týchto paradoxoch nám to už nepríde ako nič 
nezvyčajné, nič nad čím sa pozastavíme ale mnoho z tých vecí berieme ako 
samozrejmosť.  

Zabúdame trocha na to, že cirkev, jej zbory a svet nie sú to isté. Cirkev žije vo svete, ale nepatrí 
svetu. Preto sa nemôže riadiť momentálnymi trendmi ani náladami spoločnosti. My ako zbor máme to, 
čo Pán Boh dal svojej cirkvi  – slovo, na ktorom stojíme, ktoré je nemenné a pevné ako skala.  

Ale keďže žijeme vo svete, dotýka sa nás všetko, čo sa v ňom deje. Trojročná vojna v našej blízkosti, 
vojna a neustále konflikty v Izraeli, zvyšujúce sa ceny, ubúdanie trpezlivosti, rastúci strach zo 
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zodpovednosti, viac sa rozdeľujeme, osočujeme, urážky a podozrievanie sú naším každodenným rituálom. 
Ľudia sa viac uzatvárajú do seba, utekajú pred vzťahmi, pred záväzkami, pred službou, pred krížom – 
akoby sme sa báli otvoriť, báli riskovať, báli žiť vieru naplno. Áno, aj keď to otvorene nepovieme, bojíme 
sa – hanbíme  sa – za vieru. 

Niekedy utekáme do bezpečia svojich zborových domov a kostolov, kde sa posťažujeme, povieme 
si niečo o Pánu Bohu, ale akoby tam končil svet viery. Akoby som si len tam mohol o sebe dovoliť tvrdiť, 
že som kresťan. Tam môžem vziať do ruky Bibliu, i keď aj vtedy je to niektorým proti srsti. Ale znova - 
svet viery tam nekončí. Práve tam, za dverami kostolov a zborových domov, začína naše poslanie.  

Pozeráme ako nás je málo. Ako postupne, z roka na rok ubúda ochotných ľudí v zbore. Hľadáme 
vinníkov, sťažujeme sa na všetko okolo nás... ale jedine uvedomenie si, že za dverami kostola alebo 
zborového domu to nekončí, ale začína, nám dokáže skutočne pomôcť. Ježiš hovorí: vy ste svetlo sveta 
a soľ zeme.  

Aj mne sa príjemne rozpráva v kostole na kázni, na našich zborových stretnutiach, biblických 
hodinách alebo večierniach. Viem, že tam ma ľudia počúvajú, nie so všetkým budú súhlasiť, ale nikto ma 
neodsúdi za to, že rozprávam o Kristovi, že vykladám Božie slovo. Ale keď mám ísť niečo povedať na 
námestie alebo na vianočné posedenie v škole, či inde za múry kostola, vtedy to už nejde tak ľahko. Je 
ťažké rozprávať o Kristovi ľuďom, pre ktorých Kristus nie je dôležitý. Je ťažké rozprávať a vykladať Božie 
slovo v skupine, kde je Boh a cirkev na posmech. 

Aj preto chodievam pravidelne do Reedukačného centra v Tornali. Tam sa stretávam s chlapcami 
z celého Slovenska – väčšina z nich nepatrí do nášho zboru, ani do našej cirkvi. Tam ma rýchlo prekuknú, 
kedy používam len zbožné frázy a kedy to je skutočná viera, ktorú sa snažím žiť v každodennosti. Tam mi 
nepomôže hrať sa na duchovného „superhrdinu“, lebo som veľmi rýchlo schladený poukázaním na moje 
pády. A predsa sa tam deje niečo veľmi podstatné: v bežných činnostiach a rozhovoroch rozprávame Božie 
slovo, rozprávame sa o živote, o vine, o odpustení, vždy keď je to možné ukážem na Ježiša Krista ako 
východisko a pomoc pre ich život, vždy pripomeniem, že v Bohu je Otec, ktorý nesklame, ale naopak lieči 
a posúva vpred. Robím to preto, lebo ak má platiť, že chcem žiť vieru v každodennosti, tak sa musím 
inšpirovať od nášho Majstra Ježiša, ktorý šiel tiež tam, kam by možno ďalší „veriaci“ nešli. Išiel za múry 
synagógy. Vošiel napríklad do domu mýtnika Matúša –zlodeja, vyberača daní, človeka, ktorého 
spoločnosť zavrhla. Ježiš sa s ním posadil za stôl. A práve tam sa začalo obrátenie. 

Vy drahí bratia a sestry, nemusíte chodiť nikde ďaleko, vy ste pozvaní ak s vierou vojdete do vášho 
domu. To je to najnáročnejšie misijne pole. Služba, ktorú farári vykonávajú, že chodia so zvesťou na 
námestia, do škôl, nemocníc, reedukačných zariadení, domovom seniorov...atď. túto službu každý z vám 
môže vykonávať vo svojom dome. A je to rovnaká služba, ako tá ktorú robia farári. Rovnako vzácna, 
rovnako dôležitá a rovnako ťažká. Lebo aj naše domovy sú miesto, kde nás rýchlo prekuknú, či sme sa 
naučili len pár náboženských fráz alebo či chceme žiť úprimne podľa Božieho slova. Tam tiež vidia naše 
pády a podávame svedectvo tým, či sa vieme k ním postaviť ako pokorní služobníci alebo ich zakrývame 
a obhajujeme. Áno, misijne pole každého z nás je náš domov, naša rodina.  

A ako vážne to berieme sa prejaví aj v živote zboru. Zbor totiž nie je javisko, kde jeden hrá za 
všetkých. Zbor je len tak silný, ako sú silné rodiny, ktoré ho tvoria.  Viem, že toto je ťažké vnímať vo 
svojom živote, keď sme životy rodín oddelili od života viery v zbore. A výsledok toho je aj naše neustále 
delenie (Tornaľa-Kráľ; slováci-maďari....atď). Ak nevládzeme ani rodinu vnímať ako súčasť zboru, ako by 
sme mohli  pár dedín držať ako jeden zbor... ?! A to nehovorím o tom, že sa máme vnímať aj ako súčasť 
celej cirkvi.  
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Ak má byť náš zbor živý, v prvom rade to musí vychádzať z našich rodín. Musíme byť ochotní 
meniť sa, rásť a obetovať. Nie iba hovoriť o láske, ale ju aj konať. Nie iba snívať o diakonii, ale ju vytvoriť.  

Je zvláštne, že po viac než tridsiatich rokoch existencie cirkevného zboru stále nemáme vlastnú 
diakoniu – službu pomoci druhým, ktorá by bola viditeľným ovocím viery. Takéto úplne konkrétne žitie 
evanjelia.... Ako je to možné? Možno preto, že diakonia sa nezačína tam, kde máme prebytok, ale tam, 
kde sme ochotní sa niečoho vzdať – času, pohodlia, financií. A práve tam sa ukazuje, či sme ochotní niesť 
kríž, alebo len hľadať komfort a hovoriť o tom ako nám záleží na rozvoji zboru. 

Napriek všetkým slabostiam však verím, že Boh koná. Boh svojich neopúšťa. Vidím to v ľuďoch, 
ktorí prichádzajú, modlia sa, pomáhajú, povzbudzujú. Vidím to v deťoch, ktoré sa učia modliť, v mládeži, 
ktorá sa pýta, v starších, ktorí nesú vieru ako tiché svedectvo, ktoré drží tento zbor. V tomto vidím nádej. 
Lebo Boh aj z malej iskry dokáže zapáliť plameň. 

Preto nech je aj pohľad na rok 2025 svedectvom o tom, že Boh pôsobí aj cez našu krehkosť. Že aj 
tam, kde my nič – Boh všetko.  

Nech náš zbor nie je len miestom, kde sa stretávame, ale spoločenstvom, ktoré žije Kristom v 
každodennosti. Zbor, ktorý je súčasť cirkvi žijúcej vo svete, ale nie podľa sveta. Zbor, ktorý má odvahu 
otvoriť dvere, srdce aj ruky. Zbor, ktorý vie niesť kríž – nie zo smútkom, ale v nádeje na víťazstvo. 
 

Matúš Korenko 

2. Príhovor zborového dozorcu 
Nato Mojžiš odišiel oznámiť všetky tieto slová celému Izraelu. Povedal im: Dnes mám 
stodvadsať rokov. Nebudem už môcť vychádzať a vchádzať. Aj Hospodin mi riekol: 
Neprejdeš cez tento Jordán! Hospodin, tvoj Boh, sám pôjde pred tebou, vyhubí tieto 
národy spred teba a ty si ich podmaníš. Józua prejde pred tebou na druhú stranu, ako 
hovoril Hospodin. Hospodin naloží s nimi, ako naložil s amorejskými kráľmi 
Síchónom a Ógom aj s ich krajinami, keď ich zničil. Hospodin vám ich vydá a vy 
naložíte s nimi celkom podľa príkazu, ktorý som vám dal. Buďte mocní a udatní, 
nebojte sa, ani sa ich neľakajte, lebo Hospodin, tvoj Boh, kráča s tebou; nenechá a 
neopustí ťa! Potom Mojžiš zavolal Józuu a povedal mu pred zrakom celého Izraela: 
Buď mocný a udatný, lebo ty vojdeš s týmto ľudom do krajiny, ktorú Hospodin 
prísahou zasľúbil dať jeho otcom; ty im ju odovzdáš do dedičného 
vlastníctva. Hospodin sám kráča pred tebou, On bude s tebou, nenechá a neopustí ťa. 
Neboj sa a nemaj strach!  
                                                                                                                                      5M 31,1-8 
  
Bratia a sestry, milí priatelia! 
V 31. kapitole Piatej knihy Mojžišovej stojí Mojžiš na konci svojho životného i služobného putovania. Pred 
celým izraelským ľudom otvorene hovorí o tom, že má stodvadsať rokov a že sa jeho služba blíži ku koncu. 
Sám Hospodin mu oznámil, že neprejde cez rieku Jordán a nevstúpi do zasľúbenej krajiny. Mojžiš, ktorý 
viedol Boží ľud štyridsať rokov púšťou, musí odovzdať vedenie niekoľko krokov pred cieľom. Hospodin 
poveruje touto úlohou Józua. 
Iste si mnohý povieme aké je to nespravodlivé ba dokonca kruté pre Mojžiša, ktorí oslobodil Izraelcov s 
pod otroctva Egypta. Viedol Boží ľud púšťou dlhých 40 rokov a teraz keď  je skoro v cieli nemá dovolené 
vstúpiť do zasľúbenej krajiny. Koľkokrát sa i mi dnes cítime v niektorých okamihoch podobne. Pracujeme 
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ako najlepšie vieme, staráme sa o svoje okolie, rodinu, priateľov, cirkev... Snažíme sa možno viac ako treba 
a nie vždy sa nám dostane uznania. Ale Mojžiš aj napriek všetkému, čo urobil pre izraelský ľud oznamuje 
tieto slová s poslušnosťou a rešpektom. Odovzdáva vedenie a celú zodpovednosť nad izraelským ľudom 
Józuovi, aj napriek tomu že jeho oči neoslabli a ani jeho sila nezmizla.    
Zároveň môžeme vidieť, že Pánu Bohu nie je ľahostajný izraelský národ aj v časoch neistoty a obavy z 
nového miesta a povzbudzuje ich slovami: „Buď mocný a udatný!“ Týmito istými slovami povzbudzuje 
slovo Božie dnes aj nás a bolo tomu tak aj v predošlom roku 2025. Koľko krát sme si mohli vypočuť v 
kázňach to nádherné povzbudenie pre rast našej viery, našej istoty, že sa Pán Boh o nás postará. Alebo 
koľko krát sme si mohli všimnúť ako nás Hospodin povzbudzuje aj prostredníctvom rôznych aktivít v 
našom cirkevnom zbore. Či už sú to biblické hodiny, večierne, mládež, besiedka, spevokol, zborové dni a 
mnohé iné... Všetko je tak, ako má byť a možno to berieme za samozrejmosť ale mnoho cirkevných zborov 
túži mať aspoň zlomok z toho, čo máme mi. Ja osobne som za to Pánu Bohu vďačný - za tie poklady v 
našom cirkevnom zbore, ako aj za všetkých, ktorý sú súčasťou nášho spoločenstva.   
Písmo nám zároveň pripomína, že Hospodin nedovolil Mojžišovi, aby prešiel Jordánom a aby mohol 
vstúpiť do zasľúbenej krajiny. Dovolil mu ju však uvidieť na vlastné oči z vrchu Nébo. Áno, je to tak! 
Hospodin nepovolil Mojžišovi vstúpiť do zasľúbenej krajiny kvôli jeho neposlušnosti pri vodách Meríby, 
kde namiesto toho, aby ku skale prehovoril, udrel po nej dvakrát palicou. 
Aj my sa niekedy cítime, akoby sme mali zviazané ruky. Akoby sme už viac nemohli urobiť. Akoby sme 
stáli pred vlastným brehom Jordánu, ktorý nedokážeme prekročiť. Vidíme zasľúbenie, zasľúbenie ako 
Mojžiš z vrchu Nébo, no máme pocit, že zostáva nedosiahnuteľné. Práve vtedy k nám zaznieva Božie 
slovo, o ktoré sa môžeme oprieť: „Buď mocný a udatný! Neboj sa a nemaj strach! Hospodin sám kráča pred 
tebou.“  
 Milý brat, milá sestra, podľa mňa bol rok 2025 náročný no s Božou pomocou a Božím požehnaním sme 
ho zvládli. 
Keď sa v spomienkach pozerám letmo späť a vidím, čo všetko sme z Božej milosti mohli zažiť tak ani 
neviem, čo mám spomenúť ako prvé. Ako prvé spomeniem, že po veľmi dlhej dobe sa na pôde nášho 
cirkevného zboru konal konvent Rimavského seniorátu, ktorý začal službami Božími v Evanjelickom 
chráme Božom v Králi a potom samotné rokovanie v barokovom kaštieli v Králi. Tu by som sa chcel 
poďakovať všetkým zainteresovaným za zorganizovanie a prípravu priestorov, občerstvenia a aj napečenia 
sladkého a slaného. Verím, že sa určite každému páčilo a ešte dlho budú v dobrom na nás spomínať. 
Ďalším významným momentom v cirkevnom zbore bol zborový výlet za bývalým bratom farárom 
Ištvánom a jeho rodinou. Čas sme využili aj v tomto prípade naplno a spoločne sme navštívili mohylu 
generála M.R.Štefánika, múzeum sestier Royových ako aj evanjelický kostol v Starej Turej. 
Na začiatku školského roka sa konali cirkevné dni nášho cirkevného zboru, kde bolo tiež cítiť mnoho 
Božieho požehnania a milosti. Aj tu ďakujem Pánu Bohu za všetkých ľudí, ktorí akokoľvek podporili túto 
vzácnu chvíľu. 
Veľmi vzácnu a potešujúcu chvíľu sme zažívali, keď z milosti Božej zložili farárske skúšky naši bratia farári 
Matúš Korenko a Tibor Lóczy.  
V adventnom čase, kedy vrcholia prípravy na vianočné sviatky nám do čara predvianočnej atmosféry 
a pohody zazneli piesne, „kuľadovky“ a pásmo s deťmi s dobrou novinou. Tu tiež patrí veľké uznanie 
a poďakovanie každému účinkujúcemu a všetkým, ktorí toto stretnutie pripravovali. 
Milí priatelia, je za čo ďakovať! No je aj za čo prosiť. Rok 2026 je ešte pred nami a mi nevieme nazrieť do 
neho tak ako Mojžiš nazrel do zasľúbenej krajiny z vrchu Nébo. On nemohol prejsť na druhý breh Jordánu 
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ale my môžeme. Pýtate sa ako? Odpoveď je veľmi jednoduchá - cez nášho Spasiteľa a Vykupiteľa Pána 
Ježiša. S Ním prejdeme na druhý breh Jordánu, s ním prekonáme každú prekážku. 
Odovzdajme teda svoje životy, starosti i radosti do Božích rúk. Len tak prejdeme Jordán času s istotou do 
mora večnosti. 
Buď mocný a udatný, lebo ty vojdeš s týmto ľudom do krajiny, ktorú Hospodin prísahou zasľúbil dať jeho otcom; ty 
im ju odovzdáš do dedičného vlastníctva.  Hospodin sám kráča pred tebou, On bude s tebou, nenechá a neopustí ťa. 
Neboj sa a nemaj strach! 

 
Daniel Poprocký 

3. Príhovor zástupkyne dozorcu  
Rok 2025 bol rokom nových skúseností, zmien, priniesol nám úspechy aj 

pády a mnohé výzvy, ktoré nás posunuli ďalej. Mnohým z nás veľa vzal – 
blízkych ľudí, istoty, pokoj či ilúzie, o ktoré sme sa opierali. Zároveň však 
priniesol aj nové pohľady, stretnutia, silu a príležitosti rásť. V Božej vôli má 
každá strata aj dar svoj zmysel, hoci ho často pochopíme až s odstupom času. 
Tento rok ma naučil prijímať veci s pokorou, dôverovať viac než rozumom a 
hľadať svetlo aj tam, kde ho bolo spočiatku málo. 
Milí bratia a sestry,  na úvod Vám dávam do pozornosti naše občianske 
združenie Zbor Tornaľa, ktoré sme založili za účelom slúžiť našej komunite v 
duchovnej, cirkevnej a spoločenskej oblasti. Občianske združenie ako 
samostatná organizácia má viac možností než cirkevná organizácia, zapojiť sa 
do projektov, výziev a tak získať dodatočné zdroje na podporu našich 
spoločných aktivít. Už tento rok môžeme prostredníctvom tohto občianskeho 
združenia aj prijímať 2% z dane pre rôzne aktivity.  
V našom zbore máme vďaka nášmu farárovi Matúšovi a jeho manželke Nike, rozbehnutých mnoho aktivít 
počas celého roka, určených pre rôzne vekové kategórie ako aj spoločné podujatia a tak spolu ako zbor 
žijeme s Pánom Bohom a trávime spolu voľný čas. Pre mládež máme aktivity ako stretnutia mládeže, 
konfiklub, prespávačky v zborovke, víkendovky v iných zboroch, stretnutia na rôznych mládežníckych 
festivaloch či vzdelávanie našich mladých v tímoch a pod. Pre dospelých či seniorov máme aktívny 
spevokol, rôzne stretnutia so zamysleniami a Božím slovom, zborové dni, výlety, návštevy 
v domácnostiach, koncerty, večierne, príležitostné stretnutia, stretnutia s dôrazom na naše tradície a zvyky 
ako sú páračky, lúskačky, stretnutia pri práci ako je vinobranie či rôzne brigády okolo kostola a zborového 
domu. Deti sa stretávajú na detských besiedkach, opekačkách, športových popoludniach, na letnom 
detskom tábore a iných príležitostných aktivitách pri ktorých vypomáhajú Deniska Ďurišková a Zuzka 
Hrušková. 
Nemožno nespomenúť nedeľu v kostole, kde sa stretávame spolu ako rodina, rodičia, starí rodičia, deti, 
priatelia, susedia všetky generácie ako ľudia, ktorí túžia po Božom slove, piesniach a modlitbách, ktorí sú 
radi spolu, majú sa o čom porozprávať, „Hospodin je sila Svojho ľudu.“ Žalm 28,8.  
V tomto roku vďaka Pánu Bohu, podpore rodičov a hlavne ochote a vytrvalosti našich šikovných dievčat 
sa náš tím kantorov rozrástol. Dievčatá sa rozhodli využiť svoj talent a obohatiť hrou na organe počas 
Služieb Božích, doprevádzať hrou na klavíri či gitare mládež či spevokol ako aj vypomôcť počas pohrebov, 
nech im Pán Boh dá vytrvalosť v tejto službe.  
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V našom zbore je cítiť súdržnosť, záujem ľudí, radosť, ochotu a spoluprácu. Prejavilo sa to na mnohých 
spoločných podujatiach, starostlivosti o náš cirkevný majetok, v prípravách a účasti na akciách ako bol 
seniorálny konvent, zborový výlet v Brezovej pod Bradlom spojený s návštevou brata farára Marcela 
Ištvana s rodinkou, Kráľovské zborové dni či rodinná víkendovka v Tornali, počas ktorej sme strávili 
požehnaný čas s bratmi a sestrami z CZ Sobotište a s našimi milými Ištvánovcami. Vďaka Bohu za tieto 
krásne chvíle v spoločenstve, za ruky a ochotné srdcia, ktoré ich s láskou plánujú a pripravujú.  
Čo sa týka hospodárenia zboru a cirkevného majetku, vždy sa nájde niečo, čo treba zlepšiť, vynoviť či 
opraviť.  Ani v minulom roku sme veľmi nepokročili s veľkými opravami, nakoľko je to finančne veľmi 
náročné. Potrebné je opraviť vonkajšiu fasádu evanjelického kostola v Tornali, rekonštrukciu interiéru 
zborového domu v Králi či zateplenie fary. Potrebujeme nájsť financie z iných zdrojov na takéto veľké 
opravy.  
Vďaka ochotným bratom a sestrám, ktorí či už pravidelne alebo nepravidelne prispevajú na chod 
cirkevného zboru či už prostredníctvom ofier po Službách Božích, trvalými príkazmi alebo jednorázovými 
finančnými podporami.  
Vďaka aj za všetkých, ktorí slúžia v našom zbore vo svojich funkciách, vo svojej službe Pánu Bohu a zboru, 
v prospech nás všetkých. Nech nás všetkých Pán Boh vedie, požehnáva a sprevádza pri našich 
rozhodnutiach v každom kroku a v každej chvíli. 
Práca s ľuďmi v cirkevnom zbore je náročná, pretože nejde len o Služby Božie, organizovanie aktivít či 
plnenie úloh, ale o sprevádzanie ľudí v ich radostiach, zraneniach aj zápasoch. Rok 2025 mi ukázal, že 
služba v zbore nie je o dokonalosti, ale o vytrvalosti, odpúšťaní a spoliehaní sa na Pána Boha. 
Boli chvíle, keď som cítila únavu, nepochopenie či sklamanie. Nie vždy sa stretla snaha s vďačnosťou, nie 
každé rozhodnutie bolo prijaté s pokojom. Práve v týchto momentoch som si uvedomovala aké ľahké je 
slúžiť, keď veci fungujú, a aké ťažké je zostať, keď služba bolí. A predsa – Boh ma aj v týchto situáciách 
učil trpezlivosti a pokore. 
Pri službe s ľuďmi som postrehla, že je potrebné rozlišovať medzi tým, čo odo mňa očakávajú ľudia, a tým, 
k čomu ma pozýva Boh. Nie všetko sa dá zachrániť, nie každému sa dá vyhovieť  a nie každý konflikt má 
rýchle riešenie. Rok 2025 ma naučil odovzdávať Bohu aj vlastnú bezmocnosť a dôverovať, že On koná aj 
tam, kde ja už nevládzem. Cirkevný zbor nie je miesto, kde by sa ľudia prestávali mýliť – je to miesto, kde 
sa cítia dobre, kde sa môžu učiť odpúšťať a žiť podľa Božej vôle.   
V neposlednom rade sa chcem poďakovať za obetavosť, vedenie a službu zboru, nášmu pánovi farárovi 
Matúšovi Korenkovi, ktorý v tomto roku zložil farárske skúšky a spolu s jeho manželkou a dcérkou sa 
rozhodli, že budú pokračovať vo svojej Službe v Cirkevnom zbore Tornaľa. Prajem pánovi farárovi 
Matúšovi aj jeho manželke Nike a Tamarke, aby sa v našom cirkevnom zbore cítili ako doma – prijatí, 
pochopení a obklopení láskavosťou, aby vedeli, že sú tu vítaní nielen pre to, čo robia, ale pre to, kým sú. 
Nech je tento zbor pre nich miestom pokoja, dôvery a bezpečia, kde môžu nielen slúžiť, ale aj oddychovať, 
rásť a byť sami sebou. 
Nech medzi nami nachádzajú otvorené srdcia, ochotu načúvať a vzájomný rešpekt. Nech ich služba nie je 
osamelá, ale nesená modlitbami, podporou a spoluprácou nás všetkých. Pán Boh nech ich požehnáva, 
chráni, vedie, dáva múdrosť do rozhodnutí, trpezlivosť v náročných chvíľach, radosť z každodenných 
maličkostí a nech sa spolu s nami môžu tešiť z cesty viery, na ktorej môžeme kráčať spoločne. 

Zuzana Esztergályosová 
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4. Príhovor dcérocirkevného kurátora 
Milí bratia, milé sestry, dovoľte mi, aby som Vás informoval o činnosti v dcérocirkvi v roku 2025. 
Výročný seniorálny konvent Rimavského seniorátu sa konal dňa 26. apríla 2025 u nás, v Cirkevnom 

zbore Tornaľa – dcérocirkvi Kráľ – Abovce. Po Službách Božích v našom chráme Božom v Králi 
pokračovalo zasadnutie konventu v priestoroch pamätnej budovy barokového kaštieľa v Králi, v zasadacej 
miestnosti. 

Úprimná vďaka patrí všetkým našim milým bratom a sestrám, ktorí sa 
zapojili do príprav a zabezpečili bezproblémový priebeh rokovania 
konventu. Osobitná vďaka patrí aj tým, ktorí pripravili pohostenie. Nech 
je Pán Boh oslávený a nech nám je milostivý. 

V roku 2025 sme sa zúčastnili aj cirkevného výletu, ktorý bol 
zorganizovaný aj vďaka nášmu pánovi farárovi Matúšovi Korenkovi. 
Počas výletu sme navštívili viaceré krásne miesta – Brezovú pod Bradlom, 
Košariská, kde sa nachádza mohyla generála Milana Rastislava Štefánika, 
ktorý na tomto mieste tragicky zahynul pri páde lietadla. Navštívili sme 
tiež Cirkevný zbor ECAV Sobotište, kde v súčasnosti pôsobí náš bývalý 
pán farár Marcel Ištván. 

Začiatkom mája sme sa zúčastnili Dištriktuálnych Služieb Božích v 
Divíne. Bol to požehnaný deň, naplnený slnečným počasím a zvestovaním Božieho slova. 
Poďakovanie patrí aj nášmu kantorovi Ondrejovi Hruškovi, ktorý sa opätovne podieľal na organizácii 
letného tábora v Lenke. Naša mládež sa, tak ako každý rok, zúčastnila aj na festivale SEMFEST. Ďalšou 
milou udalosťou boli aj zborové dni v Králi, ktorých hlavnou témou bola rodina. Toto podujatie sa nieslo 
v znamení radosti, chvál a Božieho slova, ktoré spájalo všetky generácie. Vďaka Pánu Bohu za všetkých, 
ktorí sa zapojili do príprav, organizácie, pohostenia i samotnej účasti. 

V uplynulom roku sme v chráme Božom v Králi realizovali aj viaceré technické práce: čiastočnú 
opravu hromozvodu a opravu elektroinštalácie vo vnútornej rozvodovej elektrickej skrini. Zároveň bola 
vypracovaná projektová dokumentácia na rekonštrukciu zborového domu v Králi. 

Na záver vyslovujem úprimnú vďaku všetkým bratom a sestrám, ktorí sa pravidelne zapájajú do 
brigád, aktivít a neváhajú obetovať svoj čas pri upratovaní chrámu Božieho, zveľaďovaní jeho okolia, 
údržbe zborového domu, pri drobných opravách a ďalších potrebných prácach. Nech Pán Boh požehnáva 
každú ochotnú službu vykonanú na Jeho slávu. 

Vladimír Turis 

5. Štatistické údaje           S p o l u 

Počet členov 

Kartotéka k 31.12.2024 482 
Kartotéka k 31.12.2025 448 

V tom 
Platiaci CP 432 
Neplatiaci CP 16 

Sčítanie (v roku 2021) 913 

Krsty 

Spolu 6 
Chlapci 2 
Dievčatá 4 
Dospelí 0 

Konfirmácia Spolu 0 
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Chlapci 0 
Dievčatá 0 
Dospelí 0 

Sobáše 
Spolu 0 
Evanjelické 0 
Zmiešané  0 

Požehnanie manželstva 
Spolu 0 
Evanjelické 0 
Zmiešané  0 

Pohreby 

Spolu 10 
Muži 5 
Ženy 5 
Deti do 7 rokov 0 

Do/Zo zboru 
Prihlásení 1 
Odhlásení  5 

Vstup/Výstup ECAV 
Vstup 0 
Výstup 5 

Presbyterstvo 
Počet členov 26 
Zasadnutia 7 

Večera Pánova 

Celkom 620 

Chrám 
Muži   237 
Ženy   381 
Spolu   618 

Doma 
Muži   0 
Ženy   2 
Spolu   2 

Nemocnice, 
sociálne zariadenia 

a iné (väznice a 
pod.) 

Muži   0 
Ženy   0 

Spolu   0 

Hlavné služby Božie (SB) 

Počet za rok 123 
Priemerná účasť 25 
Online 0 

Sviatky (účasť) 

1. sviatok vianočný 73 
1. sviatok veľkonočný 118 
1. sviatok svätodušný 64 
Štedrý večer 235 
Pamiatka reformácie 72 

Nedeľné nešporné a večerné SB 
Počet za rok 20 
Priemerná účasť 10 

Stredtýždňové SB 
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

SB v nemocniciach, sociálnych 
zariadeniach a iných zariadeniach 

Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Pôstne a adventné večierne 
Počet za rok 16 
Priemerná účasť 11 

Mládežnícke SB 
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Deti - detská besiedka 
Počet za rok 37 
Priemerná účasť 8 
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Dorast - stretnutia 
Počet za rok 20 
Priemerná účasť 2 

Mládež - stretnutia 
Počet za rok 20 
Priemerná účasť 5 

Tábory pre deti a mládež - denné 
Počet dní 5 
Počet účastníkov 60 

Tábory pre deti a mládež - pobytové 
Počet dní 3 
Počet účastníkov 11 

Biblické hodiny 
Počet za rok 32 
Priemerná účasť 7 

Ženy - stretnutia  
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Muži - stretnutia  
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Iné skupinky - stretnutia (mamičky, 
dôchodcovia, vysokoškoláci, páry a pod.) 

Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Rodiny - stretnutia 
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 
Počet skupiniek 0 

Modlitebné spoločenstvo 
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Modlitebné týždne 
Počet za rok 0 
Priemerná účasť 0 

Iné príležitostné podujatia CZ (zborové 
dni, výlety a iné "jednorázové" podujatia) 

Počet za rok 4 
Priemerná účasť 290 

Spevokol 
Počet skupín 1 
Počet členov 7 

Hudobné skupiny 
Počet skupín 1 
Počet členov 3 

Pastorálne návštevy 
Počet za rok 31 
Počet kňazov 1 

6. Členstvo v cirkevnom zbore 
Cirkevný zbor k záveru roka počíta s 448 členmi. Rok 2025 sme začali prvýkrát s aktualizovaným 

zoznamom členov. Počas roka sme dolaďovali detaily a zbierali ďalšie evidenčné listy. Všetci členovia sú 
zaznamenaní v rámci Elektronického informačného systému (EIS) ECAV. 

Výhody sa ukázali počas roka hneď niekoľkokrát. Za prvé je to v kontaktoch, ktoré máme na členov 
cirkevného zboru. Za druhé je to v reálnom prehľade o počte a rozmiestnení členov zboru v rámci obcí. 
A po tretie je to uľahčenie práce nakoľko minimalizujeme papierovú evidenciu, štatistiku a administratívu 
a prechádzame na elektronické spracovanie.  

Čo sa týka počtu členov, tak trend je jednoznačne klesajúci. Aj keď boli mnohí ochotní vyplniť 
evidenčný list, nehovorí to nič o angažovanosti. Aj podľa štatistických údajov to vychádza, že zbor z viac 
ako 50% tvoria skôr kultúrni evanjelici  - ľudia, ktorí sa identifikujú s evanjelickou vierou najmä na kultúrnej, 
historickej alebo rodovej úrovni, nie však primárne na základe osobnej viery, cirkevnej identity či 
aktívneho cirkevného života. Ak by sme sa zamerali len na ľudí, ktorí sú aktívni v cirkevnom zbore, 
počítame približne s 6% z celkového počtu, čo je dlhodobo neudržateľné.  
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Preto je výzvou všetkých, pre zachovanie cirkevného zboru, aby členstvo v cirkevnom zbore nebolo 
vnímané len v administratívnom alebo kultúrnom zmysle, ale predovšetkým ako spoločenstvo viery, v 
ktorom majú členovia vzájomnú zodpovednosť, povolanie k službe a účasť na spoločnom svedectve cirkvi. 

7. Bohoslužobný život 
Bohoslužobný život cirkevného zboru tvorí jadro jeho duchovnej existencie. Je základným priestorom 

zvestovania Božieho slova, prisluhovania sviatostí a spoločného prežívania viery v cirkevnom 
spoločenstve. Práve v bohoslužbe sa zbor formuje ako spoločenstvo svätých zhromaždené okolo slova a 
sviatostí. 

O to znepokojujúcejším javom je dlhodobo veľmi 
nízka účasť členov cirkevného zboru na bohoslužobnom 
živote. Podľa štatistických údajov ide o viac ako 95 % 
zapísaných členov (ak sa riadime štátnym sčítaním tak je 
to 98%), ktorí sa bohoslužieb nezúčastňuje (ani 
nepravidelne), čo svedčí o vážnom oslabení vedomia 
cirkevnej príslušnosti a duchovného života – pomalá 
duchovná smrť. Tento stav nemožno vnímať len ako 
organizačný alebo štatistický problém, ale predovšetkým 
ako duchovnú výzvu v zápase o večný život človeka. 

Na filiálkach sa opakovane stretávame s tým, že aj 
medzi aktívnejšími účastníkmi je účasť na službách 
Božích prevažne nepravidelná, často len približne raz do 
mesiaca. Takýto spôsob duchovného života možno 
prirovnať k človeku, ktorý prijíma telesnú potravu len 
sporadicky – nemožno očakávať, že by si takto zachoval zdravie a vitalitu. Podobne aj duchovný život bez 
pravidelného stretávania sa so slovom Božím a so spoločenstvom zboru zákonite chradne. 

V Tornali je tento stav vzhľadom na 
kapacitu kostola obzvlášť viditeľný. Dlhodobý 
nezáujem o účasť na bohoslužbách viedol k 
rozhodnutiu, že od roku 2026 sa maďarské 
služby Božie budú konať už len dvakrát do 
mesiaca. Toto opatrenie je dôsledkom reality, 
nie jej príčinou, a zároveň poukazuje na potrebu 
hlbšej reflexie misijnej a pastoračnej práce v 
zbore. 

V Králi, vzhľadom na menšiu veľkosť 
kostola, nie je nízka účasť až tak vizuálne 
nápadná, avšak ani tu nemožno hovoriť o 
uspokojivom stave. Úprimne si musíme priznať, 
že duchovná situácia nie je o nič lepšia. O to 

bolestnejšie je zistenie, že mnohí členovia zboru nie sú ochotní prísť na bohoslužby ani napriek tomu, že 
kostol majú doslova na ulici, kde bývajú. 
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Tento stav nás vedie k otázkam o prehlbovaní viery, obnove 
zodpovednosti za zborové spoločenstvo a hľadaní ciest, ako 
znovu objaviť význam služieb Božích ako nevyhnutného 
prameňa duchovného života cirkevného zboru. 

Ale napriek tomu, v cirkevnom zbore je všetko pripravené 
pravidelne, každú nedeľu a sviatky, aby človek mohol nabrať 
duchovný pokrm. V cirkevnom zbore máme požehnanie na 
kantorov – Mária Balogová, Zuzana Esztergályosová, Ondrej 
Hruška a Diana Slopovská. Tento rok sa zapojili aj dve mladé 
kantorky a to Miriama Kočová a Sára Karolová.  

Počas Veľkej noci nám službou čítania pašií poslúžili – Ema Mária 
Mátéová, Daniela Ujpálová, Sára Karolová, Pavlína Slopovská, Lenka 
a Julka Ulincové, Daniel Poprocký, Nikoleta Korenková a Mária Máté 
Turisová.  

Počas roka sme mali aj laické (čítané) služby Božie, spoločne 6-krát 
(hlavne v letných mesiacoch). Je veľkým požehnaním, že v cirkevnom 
zbore máme ľudí, ktorí dokážu veľmi kvalitne, zodpovedne 
a samostatne pripraviť laické služby Božie. V roku 2025 tieto služby 
Božie pripravoval Daniel Poprocký a Zuzana Hrušková.  

Hlavne v Králi sú počas laických služieb Božích do ich realizácie 
prizvaní aj ďalší. Tento rok to boli: Nikola Demeterová, Tibor 
Demeter, Ondrej Hruška, Lenka Kočová, Miriama Kočová, Diana 
Slopovská, Vladimíra Turisová, Viktória Demeterová, Sára Karolová, 
Matúš Vranec, Tamara Kiara Mátéová, Ema Mária Mátéová Daniela 
Ujpálová a Alžbeta Turisová. 

Na službách Božích v Tornali sme mali aj príjemné 
návštevy a to z Cirkevného zboru vo Švábovciach 
(24.8.) a z Cirkevného zboru v Sobotišti (22.6.).  

O prípravu kostola na služby Božie sa v Ruminciach 
stará sestra Zajdenová. V Králi brat kostolník Antalík 
a ďalší podľa rozpisu. O prípravu priestoru pre služby 
Božie na obecnom úrade v Lenke sa starali bratia Milan 
Habovčík, Marian Habovčík a Juraj Debnár. V Tornali 
zabezpečuje prípravu pre maďarské služby Božie sestra 
Tünde Korenková a na slovenské služby Božie brat Ján 
Dorkin, Daniel Poprocký, Matúš Korenko, Milena 
Demeterová, Mária Máté Turisová, Milena 
Demeterová. Zároveň v kostoloch v Tornali a Králi sa 

členovia zboru striedajú v upratovaní. 
Dňa 16. augusta sme mali aj milú príležitosť požehnania bývalého detského domova v Stránkej, ktorý 

sa v budúcnosti vďaka ochotným srdciam manželov Kmošenovcov stane priestorom pre ubytovanie 
a misiu. 

Posledná augustová nedeľa bola venovaná požehnaniu detí, žiakov a študentov na začiatku školského 
roka. Musím ale konštatovať, že tento rok to bola veľmi nemilá udalosť, nakoľko vďaka Pánu Bohu prišli 
deti, ale v porovnaní s počtom detí v cirkevnom zbore alebo počtom detí, ktoré navštevujú náboženstvo to 
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bolo veľmi málo. Preto je otázka, akú dôležitosť má pre nás Božie požehnanie a to ma privádza znova 
k mojej úvahe o oslabení duchovného života.  

Dňa 14.9. sme mali spoločné služby Božie v Králi počas cirkevných dní. Mojou otázkou pre rok 2026 
bude, či zvládneme mať aj v ďalšom roku aspoň jedny spoločné služby Božie? V Tornali oceňujem, že už 
druhý rok sme mohli mať služby Božie na Štedrý večer spojené so všetkými bratmi a sestrami z filiálok 
cirkevného zboru a následne na 1. sviatok vianočný po všetkých filiálkach.  

8. Ekuména 
Cirkevný zbor v roku 2025 pokračoval v pestovaní 

ekumenických vzťahov hlavne v meste Tornaľa, ale aj 
v Ruminciach, kde naďalej využívame kostol Reformovanej cirkvi. 
Na týchto dvoch miestach je ekumenické spolunažívanie aspoň 
čiastočne rozbehnuté. V ostatných obciach nemáme žiadnu väčšiu 
formu ekumenického spolunažívania. 

  Ekuménu vnímam ako praktické napĺňanie Kristovej 
arcipastierskej modlitby (Ján 17. kap. - ...aby všetci jedno boli...) a ako 
svedectvo kresťanskej spolupráce v sekularizovanom prostredí. 

Spolupráca sa uskutočňovala najmä prostredníctvom 
spoločných bohoslužieb (pravidelne v pôste a advente), príležitostných duchovných podujatiach a 
osobných kontaktov duchovných.  

Ekumenické vzťahy prispievali k prekonávaniu predsudkov, k vzájomnému rešpektu a k spoločnému 
svedectvu kresťanskej viery. 

9. Bohoslužobné výkony sviatostné - sakramentárne 
Sviatostný život cirkevného zboru je neoddeliteľnou súčasťou jeho duchovnej služby. Sviatosti sú 

prisluhovane v súlade s evanjelickým chápaním ako viditeľné znamenia neviditeľnej Božej milosti, 
ustanovené Kristom a v duchu poriadku Evanjelickej cirkvi. 

 

Krst svätý 
Krst svätý je (a stále tu bude tá možnosť) prisluhovaný buď 

deťom alebo kto nebol pokrstený ako dieťa, tak v dospelosti. 
Spravidla v rámci služieb Božích, čím sa zdôrazňuje rozmer – 
začlenenie pokrsteného do spoločenstva zboru a cirkvi. Krstné 
stretnutia rodičov a krstných rodičov sú zamerané na 
zodpovednosť za kresťanskú výchovu a život viery. Rovnako 
si spoločne prejdeme poriadok krstu s vysvetlením jeho 
jednotlivých častí, čo dopomáha k lepšiemu porozumeniu 
významu samotného krstu. Krst je chápaný ako Boží dar, nie 
ľudský výkon, a ako začiatok života viery, ktorý má 
pokračovať v spoločenstve. 
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Stále je veľa prípadov, keď rodičia chcú za krstných 
rodičov nezosobášených, alebo nekonfirmovaných 
prípadne nepokrstených krstných rodičov. Je snaha vyjsť 
v ústrety a hľadať východiská a riešenia, ale veľakrát sa 
požaduje len jedno riešenie – aby farár vo všetkom vyhovel. 
Ak to nie je do bodky splnené končí to tvrdením – farár 
nechcel pokrstiť... 

Preto by som rád zdôraznil, že nikdy som nepovedal, že 
niekoho nepokrstím, 
ale vždy som povedal 

za akých podmienok. A ak nie sme ochotní ich splniť, treba si 
spytovať vlastné svedomie ako vážne berieme naše rozhodnutie pre 
krst. 
 
 
 
 

Večera Pánova 
Večera Pánova bola prisluhovaná pravidelne počas 

služieb Božích, ale máme aj záujem o prisluhovanie 
v domácnosti. Povzbudzujem ďalších, ktorí sú chorí, starí, 
nevládni alebo majú záujem o prislúženie Večere Pánovej, 
aby neváhali a obrátili sa na zborového farára.  

Sviatosť Večere Pánovej je krásnym miestom 
odpustenia, posilnenia viery a obnovy spoločenstva s 
Kristom i medzi veriacimi. Preto ma nesmierne teší, že 
z Večere Pánovej v prvú nedeľu v mesiaci (v prípade 
sviatkov sa občas zmení nedeľa) sa stal už rituál.  

Ideme správnym smerom, ak vnímame Večeru Pánovu ako vhodný prostriedok na duchovné 
obnovenie. Teší ma, že možnosť využije každý, kto cíti potrebu. Zároveň netreba nikoho posudzovať alebo 
odsudzovať, kto nepristúpi počas niektorej nedele k Večeri Pánovej. Každý z nás môže prežívať rôzne 
okamihy a ak niekto cíti, že v danú nedeľu nie je ten správny čas môže mať pokojné svedomie a využiť 
niektorú z ďalších príležitosti, kedy sa Večera Pánova prisluhuje. Zároveň ale aj v Katechizme Luther píše, 
že ak niekto nepristupuje k Večeri Pánovej vôbec, takého človeka máme pokladať za neveriaceho. 
Modlime sa za takýchto ľudí v našom spoločenstve cirkevného zboru, aby Kristova moc mohla preniknúť 
aj do ich života. 

Pri slúžení Večere Pánovej bol zdôrazňovaný jej kristologický a spásonosný rozmer v duchu 
evanjelickej teológie – skutočná prítomnosť Krista „v, s a pod spôsobmi chleba a vína“ a jej darovaný, nie 
záslužný charakter. 

 
Priemerná účasť na Večeri Pánovej  
rok  Tornaľa (H) Tornaľa (SK) Kráľ Rumince Lenka 

2023 
Počet  
prislúžení 

6 7 7 2 2 

Priemerná účasť 9 19 28 15 14 

Krsty medziročne 
2021 2022 2023 2024 2025 
1 7 6 3 6 
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2024 
Počet  
prislúžení 

6 12 14 2 2 

Priemerná účasť 9 19 29 14 19 

2025 
Počet  
prislúžení 

6 10 11 2 2 

Priemerná účasť 6 15 33 10 11 
 

10. Bohoslužobné výkony požehnávajúce - benediktórne 
Evanjelická cirkev uznáva len dve sviatosti – krst a Večeru Pánovu. Bohoslužobné výkony sú 

významná súčasť pastoračnej služby a dôležitým miestom osobného kontaktu zboru s jednotlivcami a 
rodinami v rozhodujúcich životných situáciách. Prostredníctvom nich cirkev sprevádza veriacich v 
radostných aj bolestných okamihoch života a zvestuje evanjelium v situáciách, ktoré často presahujú 
hranice pravidelného zborového života. 

 
Sobáš 
Cirkevné sobáše slúžime ako bohoslužobný úkon, v ktorom manželstvo je chápané ako Boží poriadok 

a dar, založený na vzájomnej láske, vernosti a zodpovednosti manželov. Sobáše poskytujú priestor na 
biblické zamyslenie o manželstve a na modlitbu za Božie požehnanie pre spoločný život manželov.  

V roku 2025 nebol v cirkevnom zbore sobáš. Počas roka 
som ale poslúžil sobášom párom, ktorý ma o to požiadali 
z iných cirkevných zborov.  

Je na zamyslenie, čo hovorí svedectvo života o viere tých, 
ktorí nie sú zosobášení, prípadne tých, ktorí sa nechcú 
zosobášiť alebo sa zosobášili na úrade. Kašlem na Božie 
požehnanie – prečo nahlas nepovedať, čo svojím konaním, 
vyjadrujú ľudia okolo nás? 

 

Pohreb 
Pohrebné rozlúčky patria k najcitlivejším a zároveň najvýznamnejším pastoračným úkonom 

cirkevného zboru. Cirkev v nich sprevádza pozostalých v ich smútku, bolesti a otázkach spojených so 
smrťou, a zároveň zvestuje kresťanskú nádej vzkriesenia a večného života v Ježišovi Kristovi. Toto často 
musím ľuďom pripomínať – ak si voláte na pohreb farára nebuďte prekvapení, že vám prinesie posolstvo 
evanjelia. Je to to najviac čo viem a chcem priniesť. Nanešťastie sa nájdu niektorí, ktorých prekvapí keď 
farár počas pohrebnej rozlúčky poukáže na dielo Ježiša Krista.  

Pohrebné príhovory, s ktorými prichádzam sú zostavené z dvoch hlavných pilierov. Prvým je 
evanjelium o Kristovom víťazstve nad smrťou, na Božiu vernosť a na nádej, ktorá presahuje hranice 
pozemského života. Po druhé je to zameranie sa na pozostalých, 
spomienka na zosnulého a poukázanie na východisko z obdobia 
smútku. 

Pohreby, ostávajú často jediným alebo posledným kontaktom 
niektorých ľudí so zborom a cirkvou. O to viac sa ale ako zbor aj 
duchovní musíme usilovať, aby boli tieto pohrebné rozlúčky 

Sobáše medziročne 

2021 0 

2022 2 

2023 4 

2024 1 + 1 požehnanie manželstva 

2025 0 

Pohrebné rozlúčky medziročne 

2021 14 

2022 12 

2023 8 

2024 8 

2025 10 
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vykonávané dôstojne, s úctou k zosnulým aj pozostalým a s jasným zvestovaním evanjelia. 

11. Misijná práca a vzdelávacie aktivity 
Biblické hodiny 
Biblické hodiny patria medzi základné formy misijnej a vzdelávacej práce cirkevného zboru. Vytvárajú 

priestor na systematické štúdium Svätého písma, jeho výklad v kontexte evanjelickej teológie a spoločné 
hľadanie odpovedí na otázky viery a každodenného života. Zároveň posilňujú spoločenstvo veriacich a 
prispievajú k duchovnému rastu. V cirkevnom zbore sa stretávame na biblických hodinách každý druhý 
týždeň v stredu v zborovom dome – v Králi o 15:30 a v Tornali o 17:00. Výnimkou je pôst, letné prázdniny 
a advent. 

Biblické hodiny majú svoju tému. V prvej polovici roka 2025 sme 
dokončili tému 10 Božích prikázaní (Dekalóg). Po letných 
prázdninách sme začali sériu Viery všeobecnej kresťanskej, kde 
rozoberáme jej jednotlivé časti, zamýšľame sa nad významom toho, 
čo vyznávame v tejto modlitbe a čítame z Biblie, na ktoré konkrétne 
texty sa slová Kréda odvolávajú.  

Pred adventom 2025 sme skončili pri časti „...zostúpil do pekiel..“ 
Pri tejto časti sme sa zamýšľali nad slovami z 1Pt 3, 18-19 a 1Pt 4,6. 
Naše uvažovanie sa nieslo v bodoch: 1. Peklo je tam kde sa uplatňuje 
nenávisť, 2. Čo sa myslí pod pojmom peklo? Čo znamená, že tam 
Ježiš zostúpil?, 3. Nie som aj ja v pekle?  

V Tornali je súčasťou stretnutí aj čaj, prípadne koláče, pagáče 
a pod., ktoré pripravujú sestry, ktoré sa na biblickej hodine 
stretávajú.  

Priemerná účasť medziročne 
 2023 2024 2025 
Tornaľa Nekonala sa 8 6 
Kráľ 8 6 7 

 

Večierne 
Počas adventu a pôstu sa v cirkevnom zbore konali 

večierne. Chceli sme takto využiť možnosť duchovnej 
prípravy na nastávajúce sviatky. Preto aj témy večierní sú 
odlišné od Biblických hodín. Témy večierní odrážajú blížiace 
sa sviatky, aby sme mohli viac, prípadne z iného pohľadu 
odhaliť zvesť blížiacich sa sviatkov. Večierne majú oproti 
biblickým hodinám viac liturgický charakter. Ich súčasťou sú piesne, slová žalmu, biblické zamyslenie, 

modlitby a požehnanie. 
V čase pôstu sa večierne konajú 

každý týždeň v stredu v zborovom 
dome: v Králi o 15:30 a v Tornali 
o 17:00. Tento rok sme na pôstnych 
večierňach privítali hostí, ktorí nám 
poslúžili svojimi zamysleniami nad 

Priemerná účasť medziročne 

  2023 2024 2025 

Tornaľa 
Advent 10 16 7 
Pôst Nekonala sa 6 9 

Kráľ 
Advent 10 11 15 
Pôst 7 6 10 
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Božím Slovom. Prvou bola sestra kaplánka z CZ Slavošovce Kristína Halžová, druhou bola sestra 
kaplánka z CZ Švedlár Gabriela Gdovinová, tretím bol brat farár z CZ Mníšek nad Hnilcom Ján Gdovin 
a poslednou bola sestra teologička zo Spoločenstva evanjelickej mládeže Nikola Sochová.   

 
Detská besiedka 
Správu o detskej besiedke podáva Denisa Ďurišková: „V 

minulom roku pribudli na besiedku malé deti, z čoho sa veľmi 
tešíme. Dúfame že naše stálice (veľkáči) nás budú navštevovať aj 
naďalej. Veríme, že semienka Božieho slova zasadeného do sŕdc detí 
budú rásť a prinášať ovocie v ich živote. Spolu so Zuzkou 
Hruškovou sme pre deti pripravili aj rôzne akcie, kde si mohli 
zasúťažiť. Na záver roka deti vystúpili na Vianočnom programe, kde 
nám pripomenuli že Vianoce sú oslavou narodenia Pána Ježiša.“ 

 
 

Náboženská výchova 
Náboženská výchova sa na území zboru vyučuje na troch 
školách:  
• ZŠ P.J. Šafárika v Tornali 
• Základná škola Ferenca Kazinczyho s VJM,Tornaľa - 
Kazinczy Ferenc Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola, Tornalja 

• ZŠ Kráľ 226 v Králi 
Spoločne sa vyučuje 11 hodín a vyučujúci sú Mgr. Matúš 
Korenko (3 hodiny) a Mgr. Tibor Lóczy (8 hodín). 
 
 

 
Prehľad počtu žiakov po jednotlivých školách a ročníkoch:  

ZŠ P.J. Šafárika v Tornali 
1.roč 2.roč 3.roč 4.roč 5.roč 6.roč 7.roč 8.roč 9.roč 
4 1 4 5 3 4 2 4 0 
Spolu 25 žiakov 

 
Základná škola Ferenca Kazinczyho s VJM,Tornaľa - Kazinczy 
Ferenc Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola, Tornalja 

1.roč 2.roč 3.roč 4.roč 5.roč 6.roč 7.roč 8.roč 9.roč 
4 1 5 3 3 2 5 0 4 
Spolu 27 žiakov. 

 
ZŠ Kráľ 226 v Králi 

1.roč 2.roč 3.roč 4.roč 5.roč 6.roč 7.roč 8.roč 9.roč 
5 3 4 1 5 - - - - 
Spolu 18 žiakov 
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Konfirmačná príprava – Konfi klub 
Konfirmačná príprava je neoddeliteľnou súčasťou výchovy mladých členov cirkevného zboru vo viere 

a v živote cirkvi. Jej cieľom je uviesť konfirmandov do základov kresťanskej viery, učenia Evanjelickej 
cirkvi augsburského vyznania a do aktívneho prežívania cirkevného spoločenstva. Prostredníctvom 
vyučovania, rozhovorov a spoločných aktivít vytvára priestor na osobné dozrievanie viery a zodpovedné 
rozhodnutie sa pre vieru. 

Zároveň je potrebné zdôrazniť, že úspešnosť konfirmačnej prípravy je v značnej miere podmienená tým, 
akú dôležitosť jej prikladajú rodičia a do akej miery svoje deti v tomto procese podporujú. Bez ich záujmu, 
spolupráce a osobného svedectva viery zostávajú možnosti cirkvi obmedzené a ani ten najodbornejšie 
pripravený či duchovne zrelý pracovník nedokáže dosiahnuť trvalé ovocie. 

Konfi klub sa koná každý druhý piatok o 14:00 v zborovom dome v Tornali počas školského roka. 
V súčasnosti sa pripravujú dvaja konfirmandi. Prvý rok konfirmácie čítame Evanjelium podľa Marka, 
ktoré je základom, z ktorého vychádzajú aj ďalší dvaja evanjelisti – Matúš a Lukáš. Dá sa teda povedať, 
že prečítaním Markovho evanjelia sme spoznali aj značnú časť ďalších dvoch. Zároveň v prvom roku sa 
konfirmandi učia 1. žalm, ktorý otvára biblickú knihu žalmov a podáva krásny obraz o dvoch typoch ľudí 
– blahoslavených a bezbožných. Tento obraz poukazuje aj na náš život a na to, že v ňom existuje výber 
len medzi dvoma cestami. Učenie sa biblických textov spamäti je odvodené od slov Písma: „Slová, ktoré ti 
dnes prikazujem, budú v tvojom srdci. Budeš ich vštepovať svojim 
synom a budeš hovoriť o nich, či budeš sedieť vo svojom dome, či budeš 
kráčať cestou, či budeš líhať alebo vstávať (5M 6,6-7). Zároveň si 
konfirmandi počas roka majú zapisovať, čo ich oslovilo na 
službách Božích – či už z kázne slova Božieho, biblických 
textov, ktoré znejú počas služieb Božích alebo piesní...a pod. 
Tento spôsob účasti vedie konfirmandov k potrebe pozorného 
načúvania a nie len pasívnej účasti.  

Počas roka sa vyskytli aj námietky na spôsob prípravy 
konfirmandov bratom farárom. Preto je stále otvorená 
možnosť prísť zažiť stretnutie konfiklubu osobne a prípadne to 
porovnať s cirkvou pripraveným Kurikulom konfirmačnej 
prípravy alebo so spôsobmi ako sa v súčasnosti vyučuje 
v školách.  

 

Dorast a mládež 
Správu o stretnutiach podáva Miriama Kočová: „Stretnutie 

mládeže je pre mňa miesto, kde sa všetci spolu učíme spoznávať Boha 
a rozvíjať sa vo viere. Miesto, kde sa smejeme, zabávame, ale aj 
rozprávame o hlbokých témach. Stretávame sa každú druhu sobotu v 
zborom dome v Tornali. Tam nám pán farár Matúš Korenko zdieľa 
rôzne zamyslenia z Biblických príbehov, ktoré nás dokážu inšpirovať a 
nakopnúť. A nielen to, chodievame spolu na rôzne kresťanské akcie, 
napríklad semfest a konfivíkendovky. Spoznávame ďalších ľudí z 
cirkevných zborov z iných kútov Slovenska. Vždy sa tešíme na mládež, 
lebo je to miesto, kde sme prijatí, kde sa smejeme, ale aj spolu učíme.“ 
Stretnutí mládeže sa zúčastňuje priemerne 6 mládežníkov. 
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Počas roka sme sa stretli aj spoločne s dorastom na: 

 -prespávačke v zborovom dome v Tornali (2.2.-3.2.),14 mladých 
-opekačka po Veľkej noci, ktorá sa kvôli dažďu zmenila na pizza párty (22.4.), 11 mladých 
-opekačka pri ukončení školského roka (14.6.),15 mladých 
-prespávačka v zborovom dome v Tornali (13.9.-14.9.) 17 mladých 

 

Spevokol 
Spevokol opisuje jeho dirigentka Zuzana Esztergályosová: „V našom zbore aktívne funguje aj 

spevokol, ktorý funguje laicky, nie sme profesionáli, ale túžime aj prostredníctvom piesní chváliť 
a zvelebovať nášho Pána Boha. Častokrát začíname spevokol vzájomnými rozhovormi o tom, kto sa ako 
má, kto má aké radosti či starosti vo svojom súkromí. Pri skúškach sa toľko nasmejeme, niekedy aj 
nazlostíme ale stále si odpustíme. Toto je ten vzácny spoločný čas, ktorý spolu trávime, i keď sa každý 
ponáhľa, každý člen má svoje starosti v domácnosti, práci či rodine. Ďakujem Pánu Bohu za každú jednu 
členku spevokolu, že napriek uponáhľanosti doby si nájdu čas na spevokol. Minulý rok sme vystupovali 
vo svojom zbore počas cirkevných sviatkov, vystúpili sme aj na seniorálnom konvente v Králi, v 
adventnom období sme sa zúčastnili v Rimavskej Sobote na Adventnom popoludní Rimavského seniorátu 
a dokonca po dlhom čase sme znova pripravili s Božou pomocou, s deťmi a mládežou adventný koncert 
Dobrá Novina, ktorý zožal veľký úspech. Pevne verím, že sme aj prostredníctvom tohto koncertu oslovili 
aj potenciálnych nových členov. Mojim snom je rozšíriť spevokol aspoň na 3 hlasy a zapojiť aj našich 
šikovných mužov zo zboru.“ 
 
 

Konfivíkendovka 
Tradičná konfivíkendovka sa konala 23. mája až 

25. mája v medzinárodnom mládežníckom centre 
ICHTHYS vo Veľkom Slávkove. Na konfivíkendovke 
sme sa stretli s ďalšími približne 80 konfirmandmi zo 
Slovenska (Prevažne Turčianský a Považský seniorát). 
Konfivíkendovka sa ako tradične teší veľkej obľube 
hlavne kvôli pestrosti programu a zážitkom. Tento rok 
bola téma: It´s a match – made in heaven.  

 
 

Zborový výlet 
Správu o zborovom výlete podáva Alena Slopovská: „Dňa 10. mája 2025 sa uskutočnil zborový výlet do 
Brezovej pod Bradlom, Múzea sestier Royových v Starej Turej a do cirkevného zboru v Sobotišti. Hoci 
som túto oblasť navštívila už v minulosti, rozhodli sme sa s priateľmi výletu zúčastniť. Výlety autobusom 
majú svoje čaro. V sobotu ráno sme na autobusovej zastávke v Králi nastúpili do autobusu, v ktorom už 
sedeli bratia a sestry z  cirkevného zboru z Tornale, Lenky a Ruminiec. V Abovciach nastúpila ďalšia 
skupinka a aj ujo z Chrámca. Vekové rozpätie účastníkov výletu bolo od pár mesiacov až nad osemdesiat 
rokov.  
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 V autobuse zaliatom slnkom 
a úsmevmi sa od rána ponúkali 
domáce produkty šikovných žien 
a mužov. Cestovanie nám ubiehalo 
v pohode, no cesta k Mohyle na Bradle 
je úzka a kľukatá pomedzi lesy, ale na 
konci tejto cesty stojí majestátna 
Mohyla M. R. Štefánika. Tak málo 
informácii som vedela o tomto 
významnom človeku počas svojich 
študentských rokov a tak veľa urobil 
pre nás Slovákov. Vtedajšie hodiny 
dejepisu boli zamerané na iných 
dejateľov. Po výstupe na Mohylu sa 
nám poskytol krásny pohľad na široké 
okolie 

 Našou druhou zastávkou bolo Múzeum sestier Royových v Starej Turej. Meno sestier Royových 
som si pamätala ešte z detstva. Naši starí rodičia a teta dlhé roky odoberali noviny Evanjelický posol spod 
Tatier, v ktorom boli publikované články a modlitby týchto sestier. Prezreli sme si exponáty múzea 
a dozvedeli sa o dvoch veriacich ženách, ktoré celý svoj život žili v dobročinnosti a láske sprevádzané 
Písmom svätým. Ďalej sme v Starej Turej navštívili evanjelický kostol, kde nám miestny pán farár priblížil 
históriu aj súčasnosť kostola a miestneho cirkevného zboru.   
 Poslednou zastávkou nášho výletu bolo Sobotište. Vlastne to bol cieľ našej cesty, navštíviť cirkevný 
zbor, v ktorom slúži náš bývalý pán farár Marcel Ištván. Máme ho radi a ťažko sme prijali správu o jeho 
odchode z nášho cirkevného zboru. Z jeho úst sme počúvali Slovo Božie, organizoval mnoho stretnutí, 
ale z čoho mám najväčšiu radosť je, že naše deti aj vďaka jeho učeniu Slova Božieho a aktivitám kráčajú 
po ceste k spáse. Milé privítanie a bohaté pohostenie nám pripravili členovia cirkevného zboru v Sobotišti. 
Prezreli sme si kostol, okolie kostola, zbierku motoriek Marcela Ištvána, ochutnali zmrzlinu a vydali sme 
sa na cestovanie domov. S Božou pomocou sme vo večerných hodinách došli domov. A svoj článok 
o výlete končím slovami z Biblie. „Lebo kde sa dvaja alebo traja zhromaždili v mojom mene, tam som medzi nimi“  

 

Semfest 
Správu o SemFeste podáva Júlia Ulincová: 

„SemFest bol pre mňa výnimočný štvordňový 
kresťanský festival v Campu Slnečných skál v 
žilinskom kraji, ktorý spojil vieru, hudbu a 
spoločenstvo mladých ľudí z celého Slovenska. 
Organizovalo ho Spoločenstvo evanjelickej 
mládeže (SEM) a už od začiatku bolo cítiť, že ide 
o viac než len o podujatie – o priestor na 
duchovné prehĺbenie a stretnutie s Bohom. 

Témou SemFestu 2025 bolo „Kto je to?“, 
ktoré viedlo k zamysleniu nad Ježišom, našou 
identitou a miestom viery v každodennom živote. 
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Program pozostával z kázní, modlitieb, biblických zamyslení, workshopov a svedectiev. Dôležitou 
súčasťou boli aj nové priateľstvá a otvorená, prijímajúca atmosféra. 

Večery patrili koncertom kresťanských kapiel, ktoré vytvárali radostnú a povzbudzujúcu atmosféru. 
Pre nás z Tornale boli najsilnejším zážitkom kapely Isaac Records, GPS a Podľa Božej mapy. 

SemFest je miestom, kam sa radi vraciame – aj napriek chladným nociam v stanoch – aby sme znovu 
prežili spoločenstvo s Trojjediným Pánom Bohom. Poďakovanie patrí aj pánovi farárovi Matúšovi a jeho 

manželke za ich starostlivosť a pohostinnosť 😊😊.“  
 

Letný tábor 
Správu o letnom tábore podáva Lenka Kočová: 
„Ako je to u študentov zvykom, najviac zážitkov 
zažívame počas leta. To moje je už dlhé roky späté 
s denným športovým táborom, ktorý nesie názov 
Viac ako víťazstvo. Aj tento rok tábor splnil 
očakávania, deti aj my organizátori sme zažili 
krásny týždeň plný zábavy, športu a čo je 
najdôležitejšie, Božej prítomnosti. Vedela by som 
o tom veľa rozprávať, ale radšej raz zažiť ako 
stokrát počuť, preto odporúčam všetkým deťom 
prihlásiť sa :).“ 
 

Cirkevné dni  
Opis stretnutia podáva sestra Emília Mihočová: „Počas víkendu 13. – 14. septembra 2025 sa v areáli 

evanjelického kostola v Králi uskutočnili Kráľovské cirkevné dni. Podujatie sa nieslo v znamení radosti, 
chvál, Božieho slova a spoločného času, ktorý spájal všetky generácie. Hlavnou témou bola rodina, 
inšpirovaná biblickým mottom: „Ja a môj dom budeme slúžiť Hospodinovi.“ (Joz 24,15) 

Program otvorila v sobotu večerná zborová 
vatra so spevom a modlitbami, o hudobnú zložku sa 
postarala kapela zo Záriečia. 

Nedeľa patrila rodinným službám Božím s 
Večerou Pánovou, na ktorých kázal Peter Mihoč, 
biskup Východného dištriktu ECAV. Po spoločnom 
obede nasledoval seminár o rodine pod vedením 
manželov Lenky a Martina Janotkovcov. Deti 
potešila cukrová vata a špeciálna detská besiedka. 

Celé podujatie sa nieslo v dobrosrdečnej 
atmosfére.“ 

Cirkevných dni v Králi sa zúčastnilo približne 
110 ľudí nie len z cirkevného zboru ale aj okolia. 
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Školenie tímov 
V dňoch 17.10. a 18.10. (piatok a sobota) sme sa 

skupina prevažne mládežníkov zúčastnili vzdelávania, ktoré 
bolo v Púchove a zameriavalo sa na rozvoj tímov. V piatok 
večer sme sa zúčastnili spoločnej mládeže s Púchovom, 
Lazami pod Makytou a Záriečím v mládežníckej Klubovni 
v Púchove, kde o téme Srdca hovoril Ondrej Kolárovský zo 
Slovenského evanjelizačného strediska (EVS) v Prešove. 
V sobotu vzdelávanie prebiehalo od 9:00 do približne 15:00. 
Rozdelenie tém bolo: Ježiš, ktorý slúži nezištne; Boss vs. 
Leader; Princípy Ježišovho líderstva; Ja a môj rast.  Po 
skončení vzdelávanie sme sa cestou zastavili aj na vrchu 
Butkov.  

 
 

Vianočná víkendovka – Istebné  
Správu o vianočnej víkendovke podáva Sára Karolová: „Na víkendovke sme boli od 28. 12. do 30. 

12. 2025. Spoločný čas sme strávili v „perníkovej chalúpke“ (zborový dom) v Istebnom. Okrem nás 
mládežníkov, Denisky Ďuriškovej a nášho pána farára 
s rodinou prišla aj Nika Sochová, ktorá nám obohatila 
náš program. Každé ráno a večer, ktoré sme tam 
strávili, sme hrali rôzne hry a spolu sa smiali. 
Samozrejme, nechýbali ani chvály s gitarovým aj 
klavírnym sprievodom. Dôležitou súčasťou programu 
boli zamyslenia o Zacheovi, vďaka ktorým sme lepšie 
mohli pochopiť Božiu lásku. Jeden deň sme okrem 
toho boli aj na Jánošíkových dierach, no výlet nám 
sťažil ľad. Našťastie sme to zvládli. Cesta domov bola 
síce dlhá, ale aj keď sme len sedeli, zabavili sme sa. 
Celá táto víkendovka bola veľmi dobrý nápad a som 
rada, že som sa mohla zúčastniť.“ 

 

Ďalšie 
• Požehnanie domácnosti 
V mesiaci január bola možnosť novoročného 

požehnania domácnosti, ktorú využili rodiny z Tornale, 
Kráľa a Ruminiec. 

 
 
• Seniorátny konvent RIS ECAV na Slovensku  

(Seniorátne stretnutie) 
Dňa 26.4. sa v kostole v Králi konali služby Božie pri 
príležitosti seniorátneho konventu RIS, ktorý následne 
prebiehal v kaštieli v Králi. Po 21. rokoch sa tak seniorátny 
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konvent uskutočnil znova v našom cirkevnom zbore. Na službách Božích kázal brat biskup ZD Ján 
Hroboň. 

 
 
• Služby Božie v prírode (Dištriktuálne stretnutie) 

Dňa 1. mája sa v krásnom areáli kaštieľa v Divíne 
konali služby Božie v prírode, na ktorých sa zúčastnili 
členovia cirkevného zboru. Po službách Božích sa 
spoločne prešli aj na neďalekú zrúcaninu hradu v Divíne. 
 
 
 
 
 

• Zborový teambuilding 
Tesne pred letom 25.6. sa vo farskej záhrade  stretlo predsedníctvo cirkevného zboru s kurátorom 

a zástupkyňou zborového dozorcu s rodinami na spoločnom posedení spojenom s grilovaním.  Aj takýto 
neformálny spôsob stretávania dopomáha k lepšiemu fungovaniu cirkevného zboru. 

 
• Trúchloslužby pri pamiatke zosnulých 
Počas pamiatky zosnulých sme sa stretli na cintorínoch v Tornali, Králi, Lenke, Ruminciach 

a v Abovciach, aby sme aj takýmto spôsobom mohli spomínať na našich zosnulých v nádejí na večný život 
a spasenie. 

Chcem poďakovať hlavne bratom a sestrám, vďaka ktorým sme mohli mať tento rok pobožnosť aj na 
cintoríne v Abovciach.  
 

• Požehnanie domu smútku v Lenke (obecné stretnutie) 
Dňa 22.11. sa v obci Lenka uskutočnilo požehnanie obnoveného domu smútku, počas ktorého sa 

prítomným prihovoril aj nás zborový farár a požehnal obnovené miesto. 
 
 
• Koncerty  

V roku 2025 sme sa zúčastnili aj dvoch koncertov 
v Rimavskej Píle (20.9.) a v Košiciach (8.11.). 
V Rimavskej Píle bolo stretnutie organizované CZ 
ECAV Rimavská Píla v rámci projektu Premena tour, 
ktorý je súčasťou Timothy Worship Centrum. 
V Košiciach bol hlavným headlinerom DJ Padre 
Guilherme. Podujatia sa zúčastnilo vyše 25 000 ľudí. 

 
 
 

• Green Future Erasmus+ 
Správu o projekte podáva Lenka Kočová: „Na čo budem do konca života spomínať a za čo som veľmi 

vďačná, že som mohla zažiť, je projekt Green Future Erasmus+. Skrz Spoločenstvo evanjelickej mládeže 
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som mala možnosť na dva týždne vystúpiť zo svojej 
komfortnej zóny, spoznať sa s ľuďmi z iných krajín, no 
s rovnakým cieľom, byť ekologický a napredovať vo 
viere, čo bol zároveň zámer projektu. Väčšinu času sme 
trávili v kempe v severnom Nemecku, kde sme spali 
v stanoch. Spolu s nami tam boli mladí ľudia z Nemecka 
a Poľska. Mali sme nespočetné množstvo aktivít, počnúc 
kajakovaním na rieke, návštevou Dánska a okolitých 
Nemeckých miest, návštevou miestnych pláží a ich 
čistením, návštevou miestnej diakonie, prírodnej 
rezervácie,... Aj keď boli všetky zážitky, ktoré som vďaka 
projektu zažila a miesta, ktoré som navštívila neopísateľným zážitkom, najviac vo mne rezonuje pocit 
z partie ľudí, ktorí sme vycestovali zo Slovenska, vďaka ktorým sú tie zážitky ešte intenzívnejšie.“ 

12. Diakonická práca v zbore 
Diakonická práca v cirkevnom zbore v roku 2025 nebola realizovaná v podobe samostatnej, 

systematickej diakonickej služby ani prostredníctvom formálne zriadeného diakonického projektu. 
Cirkevný zbor v súčasnosti nemá vytvorenú vlastnú diakoniu ani personálne a organizačné zabezpečenie 
pre pravidelnú diakonickú činnosť. 

Napriek tomu diakonický rozmer nebol vnímaný ako nepodstatný alebo okrajový. V jednotlivých 
prípadoch sa prejavoval neformálnou solidaritou, osobnou pomocou, pastoračnou starostlivosťou a 
vzájomnou podporou medzi členmi cirkevného zboru, najmä vo vzťahu k starším, chorým a sociálne 
zraniteľným osobám. Tieto aktivity však mali skôr spontánny a individuálny charakter a neboli 
systematicky koordinované. 

Absencia organizovanej diakonickej práce poukazuje na potrebu znovuobjavenia diakonie ako 
neoddeliteľnej súčasti poslania cirkvi (diakonia ako jeden zo základných rozmerov cirkevnej služby popri 
svedectve a oslave Boha). Zároveň ide o výzvu nájsť reálne možnosti cirkevného zboru a hľadať primerané 
formy služby blížnemu. 

 

Možné podnety a návrhy menších 
diakonických iniciatív na rok 2026 –  

Rok slúžiacej cirkvi: 
Ako prvý krok k rozvoju diakonickej práce v 
cirkevnom zbore sa ponúkajú menšie, finančne 
a personálne nenáročné projekty, ktoré by 
mohli postupne viesť k systematickejšej 
diakonickej službe:. 
• Zbierky solidarity – príležitostné finančné 
alebo materiálne zbierky (napr. trvanlivé 
potraviny, hygienické potreby) pre jednotlivcov 
alebo rodiny v núdzi, prípadne v spolupráci s 
miestnou samosprávou či charitatívnymi 
organizáciami. 
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• Diakonická nedeľa – tematické služby Božie venované diakonii, spojené s biblickým výkladom, 
modlitbou a konkrétnou výzvou k pomoci. 

• Pomoc v krízových situáciách –pri náhlych životných udalostiach (úmrtie v rodine, choroba, 
živelná pohroma), koordinovaná prostredníctvom zboru. 

• Spolupráca s inými subjektmi – zapojenie sa do existujúcich iniciatív alebo spolupráca s 
diakonickými organizáciami iných cirkví či obce, bez potreby budovania vlastnej štruktúry. 

Tieto návrhy predstavujú realistický začiatok diakonickej služby, ktorý zohľadňuje aktuálne možnosti 
cirkevného zboru a zároveň otvára priestor pre rast v oblasti praktickej služby lásky. Diakonia tak môže 
postupne nadobudnúť viditeľnejšie miesto v živote cirkevného zboru ako konkrétne svedectvo evanjelia v 
každodennom živote. 

V tomto smere nech nás vedie biblický text: „Lebo ani Syn človeka neprišiel, aby Jemu slúžili, ale aby On 
slúžil a dal život ako výkupné za mnohých“, (Mk 10, 45).  

13. Pastorálna činnosť v cirkevnom zbore 
Pastorálna činnosť cirkevného zboru v roku 2025 bola zameraná na duchovné sprevádzanie 

jednotlivcov a rodín v rôznych životných situáciách a tvorila neoddeliteľnú súčasť služby farára a 
cirkevného zboru. Jej cieľom bolo sprostredkovať evanjelium, poskytovať duchovnú oporu a posilňovať 
vieru členov cirkevného zboru v každodennom živote. 

Pastorácia sa realizovala prostredníctvom osobných návštev v domácnostiach, rozhovorov pri 
príležitosti bohoslužobných úkonov a významných životných udalostí, ako aj formou individuálnych 
duchovných rozhovorov. V roku 2025 bola osobitná pozornosť venovaná aj ľuďom stojacim mimo 
cirkevného zboru. 

Do budúcnosti je potrebné posilniť pastorálnu starostlivosť o starších, chorých a osamelých členov 
cirkevného zboru, pre ktorých je osobný kontakt s cirkvou často kľúčovým zdrojom povzbudenia a 
duchovnej podpory. Žiaľ, neraz sa stáva, že v náročných životných situáciách rodina neprejaví záujem o 
duchovnú návštevu takéhoto člena zboru. Následne sme svedkami situácií, keď človek na sklonku života 
nemá prístup k duchovnému pokrmu a rodina sa obracia na cirkevný zbor až pri vybavovaní pohrebu. 

Pastorálna činnosť v roku 2025 mala aj preventívny a formujúci charakter. Prostredníctvom 
pravidelného stretávania, katechetických rozhovorov a duchovného vedenia v reedukačnom centre 
v Tornali. Pastorácia v tomto smere nie je chápaná len ako reakcia na krízu, ale ako dlhodobé 
sprevádzanie na ceste viery. Na moje osobné počudovanie sme ale už po prvých mesiacoch boli v Tornali 
svedkami svedectva konania Ducha Svätého, keď sme mohli mať v Tornali krst mladého dospelého 
chalana z Prešova.    

Do budúcna bude v rámci zboru nevyhnutné, aby v podmienkach obmedzených personálnych a 
časových možností cirkevného zboru sa pastorálna činnosť realizovala aj prostredníctvom iných 
pastoračných foriem ako doteraz.  Najmä prostredníctvom zapojenia laikov, presbyterov a dobrovoľníkov. 

14. Občianske združenie Zbor Tornaľa 
Zbor Tornaľa je registrované občianske združenie, ktoré vzniklo pri Cirkevnom zbore ECAV na 

Slovensku v Tornali ako priestor na rozšírenie a doplnenie cirkevnej misijnej, vzdelávacej a komunitnej 
činnosti v našom regióne. Jeho právna a organizačná štruktúra umožňuje legálne prijímať členské 
príspevky, dary a poukazované 2 % z dane – prostriedky, ktoré sú následne využívané na podporu 
konkrétnych projektov, aktivít a služieb v prospech spoločenstva a komunity. 
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Úlohou združenia je dopĺňať aktivity 
cirkevného zboru tak, aby sa jeho poslanie – 
budovanie života vo viere, podpora vzdelávania a 
vytváranie priestoru pre medziľudské vzťahy – 
mohlo realizovať aj nad rámec bežnej zborovej 
služby. 
Predsedníčka OZ: Ing. Zuzana Esztergályosová 
Ekonómka: Monika Karolová 
Kontrolórka OZ: Andrea Valaskaiová 
Sídlo: Kostolné námestie 1165/9, 982 01 Tornaľa  
IČO: 56157592 

Budeme radi, ak podporíte toto občianske 
združenie vašimi 2% z dane. Tlačivo môžete nájsť 
v kostoloch v Králi a Tornali ako aj online na 
stránke tornala.ecav.sk – v sekcií kontakty – 
občianske združenie 

15. Zasadnutia konventu, 
činnosť presbyterstva a funkcionári 

V roku 2025 sa život cirkevného zboru riadil platnými cirkevnými poriadkami a rozhodnutiami 
zborových orgánov a ďalších orgánov cirkvi.  

Najvyšším orgánom cirkevného zboru je zborový konvent. Od roku 2026 v zbore pristupujeme 
k jasnému rozdeleniu zborového konventu – ktorý je stretnutím všetkých členov zboru a potom 
matkocirkevného a dcérocirkevného konventu – ktorý je stretnutím členov matkocirkvi alebo dcérocirkvi.  

Presbyterstvo sa v priebehu roka schádzalo podľa potreby. V tomto roku bolo potrebné niekoľko 
formálnych stretnutí – napríklad na opätovné schválenie už prijatého štatútu, aby mohol byť znovu zaslaný 
na seniorát, alebo na prijatie uznesenia, ktorým sme pozvali predsedníctvo seniorátu na kandidačné 
presbyterstvo. Pri tejto príležitosti by som rád vyzdvihol a ocenil ochotu a trpezlivosť presbyterov, vďaka 
ktorým sa nám podarilo všetky vzniknuté situácie riešiť efektívne a pohotovo. 

 

Konvent 
V Tornali- Konvent sa konal 3x; 1. Výročný konvent (23.2.); 2. Opätovné schválenie zborového štatútu 
(28.9.); 3. Voľba členov revíznej komisie (14.12.) 
V Králi- Konvent sa konal 3x; 1. Výročný konvent (16.2.); 2. Schválenie opráv v kostole v Králi (1.6.); 3. 
Voľba členov revíznej komisie (14.12.) 
 

Presbyterstvo 
Zborové – Počas roka sa zborové presbyterstvo stretlo 4x; 1. Výročné zborové presbyterstvo (1.2.); 2. 
Oprava zborového štatútu (5.9.); 3. Príprava volieb zborového farára (16.11.); 4. Kandidačné presbyterstvo 
za účastí predsedníctva seniorátu (18.12.)  
Matkocirkevné – Jedno stretnutie 15.7. k organizačným otázkam cirkevného zboru – poistenie budov, 
stavba plotu, nevyhnutné opravy, projektový zámer na rekonštrukciu kostola v Tornali 
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Dcérocirkevné - Počas roka sa dcérocirkevné presbyterstvo stretlo 3x; 1. Príprava seniorátneho konventu 
RIS (12.4.); 2. Príprava zborového dňa v Králi, návrh rekonštrukcie zborového domu (18.7.); 3. Príprava 
zborového dňa v Králi, schválenie projektu na rekonštrukciu zborového domu v Králi (5.9.) 
 

Funkcionári  
Dňa 1. apríla 2025 sme sa v Tornali rozlúčili s bratom kurátorom Milanom Habovčíkom. 
Sestra PaedDr. Monika Štoberová bola od júla 2025 predsedníctvo Rimavského seniorátu ECAV na 

Slovenku menovaná za poverenú riaditeľku Základnej školy Zlatice Oravcovej v Rimavskej Sobote, ktorej 
zriaďovateľom je Rimavský seniorát ECAV na Slovensku. 

 
Brat Mgr. Matúš Korenko, ktorý pôsobil 

v cirkevnom zbore ako kaplán, dňa 6. októbra 2025 
na Generálnom biskupskom úrade v Bratislave 
absolvoval pred skúšobnou komisiou farárske 
skúšky. Preto následne 7. októbra 2025 bol bratom 
dištriktuálnym biskupom ZD Jánom Hroboňom 
menovaný za námestného farára CZ ECAV 
Tornaľa. Oficiálne prebratie farského úradu 
a ukončenie administrovania cirkevného zboru 
sestrou seniorkou RIS Viktóriou Lisákovou bolo 
dňa  5. novembra 2025. 

 
 
Brat Mgr. Tibor Loczy, ktorý pôsobí 

v cirkevnom zbore ako misijný farár pre maďarsky 
hovoriacich, dňa 6. októbra 2025  na Generálnom 
biskupskom úrade v Bratislave absolvoval rozdielové 
skúšky a tým sa stal farárom Evanjelickej cirkvi a.v. 
na Slovensku.   

 
 
 

Sestra Zuzana Zajdenová bola dňa 1. novembra predsedníctvo cirkevného zboru dočasne 
menovaná za kurátorku cirkevného zboru, matkocirkvi a filiálok. 

 
Brat zborový dozorca a dozorca Rimavského seniorátu ECAV, Daniel Poprocký  bol v novembri 

2025 Synodou ECAV na Slovensku zvolený za sudcu generálneho súdu ECAV. Zároveň bol 
dištriktuálnym konventom zvolený aj za riadneho člena dištriktuálneho presbyterstva Západného dištriktu 
ECAV na Slovensku. 

 
Dňa 14. decembra 2025 boli sestry Mária Máté Turisová, Ivana Karolová a Zuzana Karolová zvolené 

konventom za členky revíznej komisie cirkevného zboru. 
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16. Výzvy cirkevného zboru a výhľad na rok 2026 
Rok 2025 ukázal, že cirkevný zbor stojí pred viacerými výzvami, ktoré sa dotýkajú jeho duchovného, 

personálneho aj organizačného života. Medzi najvýraznejšie patrí dlhodobý pokles aktívnej účasti členov 
na bohoslužobnom a zborovom živote, starnutie členskej základne a oslabený kontakt s ľuďmi mimo 
cirkevný zbor, ale aj s jeho členmi. 

Výzvou do nasledujúceho obdobia zostáva prehlbovanie bohoslužobného a pastorálneho života tak, 
aby cirkevný zbor nebol vnímaný len ako poskytovateľ náboženských úkonov – najčastejšie pohrebu - ale 
ako živé spoločenstvo viery. S tým súvisí potreba hľadania nových foriem oslovenia členov zboru, najmä 
prostredníctvom osobného kontaktu, menších spoločenstiev a aktívnejšej komunikácie. Odstránenie 
nezmyselných predsudkov a uzatváranie sa len do svojej bubliny. 

Osobitnou výzvou je rozvoj diakonického a misijného rozmeru života cirkevného zboru. Aj napriek 
obmedzeným možnostiam sa otvára priestor pre jednoduché formy služby blížnemu, ktoré by mohli 
posilniť viditeľnosť zboru a zároveň prehĺbiť solidaritu. 

Do budúcnosti bude dôležité aj zapájanie laikov do služby, podpora zodpovednosti presbyterstva a 
funkcionárov a hľadanie spôsobov, ako udržať kontinuitu cirkevného života v meniacich sa spoločenských 
podmienkach. Cirkevný zbor je pozvaný vnímať tieto výzvy nie ako ohrozenie, ale ako príležitosť k 
obnove, reforme a vernejšiemu napĺňaniu svojho poslania. 

 
Rozčlenené výzvy a výhľad cirkevného zboru do roku 2026 

Pohľad do roku 2026 je vedený snahou zachovať vernosť evanjeliu a zároveň citlivo reagovať na meniace 
sa spoločenské a demografické podmienky. 

1. Oživenie bohoslužobného a duchovného života 
Jednou zo základných výziev zostáva účasť na bohoslužbách a celková vitalita bohoslužobného života. 
Cieľom do roku 2026 je posilniť vedomie významu pravidelného zhromažďovania sa okolo Božieho slova 
a sviatostí. Samozrejme, že toto je dlhodobejší plán a nie je to možné vyriešiť behom jedného roka. 
Praktickým krokom má však byť dôraz na kvalitu zvestovania, liturgickú dôstojnosť a osobnejšie 
pozývanie členov cirkevného zboru k účasti na bohoslužobnom živote, najmä pri hlavných sviatkoch a 
významných zborových udalostiach. 

2. Prehĺbenie pastorálneho kontaktu s členmi zboru 
Výzvou zostáva aj udržiavanie a prehlbovanie osobného kontaktu s členmi cirkevného zboru, najmä s 
tými, ktorí sa na živote zboru zúčastňujú len sporadicky. Cieľom do roku 2026 je systematickejšia 
pastorálna starostlivosť, predovšetkým prostredníctvom návštev, osobných rozhovorov a kontaktu pri 
životných udalostiach. Zámerom je, aby cirkevný zbor bol vnímaný ako spoločenstvo, ktoré sprevádza 
svojich členov počas celého života. Zároveň v roku 2026 bude zámerom spustiť stretávanie rodín, o ktoré 
bol v cirkevnom zbore prejavený záujem. 

3. Prvé kroky v oblasti diakonie 
Absencia organizovanej diakonickej práce je výzvou aj príležitosťou. Cieľom na rok 2026 nie je budovanie 
rozsiahlej diakonickej štruktúry, ale realizácia jednoduchých a konkrétnych foriem pomoci. Plánom je 
začať s príležitostnými zbierkami, podporou osamelých a starších členov zboru a spoluprácou s miestnymi 
iniciatívami. Tieto kroky majú viesť k zviditeľneniu diakonického rozmeru zboru v našom prostredí. 

4. Zapájanie laikov a posilnenie zodpovednosti 
Dôležitou výzvou do budúcnosti je aktívnejšie zapájanie laikov do života cirkevného zboru. Cieľom do 
roku 2026 je posilniť spoluprácu medzi farárom, presbyterstvom a ďalšími členmi zboru, podporovať 
ochotu prevziať zodpovednosť a vytvárať priestor pre dobrovoľnícku službu. Aj malé zapojenie 
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jednotlivcov môže prispieť k väčšej životaschopnosti zboru. Preto sa zameriame hlavne na dokončenie 
výborov a komisií v cirkevnom zbore. 

5. Realistické plánovanie a udržateľnosť 
Cirkevný zbor si uvedomuje svoje personálne a finančné limity. Preto je cieľom do roku 2026 zamerať sa 
na realistické plánovanie, udržiavanie základných funkcií zboru a postupné kroky k uskutočňovaniu 
projektov (rekonštrukcia fary, zborového domu v Králi a kostola v Králi, postupné kroky k rozbehu 
projektového zámeru na obnovu kostola v Tornali). Dôraz bude kladený na stabilitu a zodpovedné 
hospodárenie. K tejto oblasti patrí aj majetkové vysporiadanie pozemku pod kostolom v Tornali s Mestom 
Tornaľa a majetkové vysporiadanie v Králi s Miestnym odborom Matice Slovenskej v Králi.  

6. Revitalizačný projekt 
Od roku 2026 rozbieha Evanjelická cirkev a. v. na Slovensku v rámci Edukačno-misijného centra (EMC) 
18 mesačný systematický program revitalizácie cirkevných zborov. Cieľom tohto procesu je vdýchnuť 
nový život do našich spoločenstiev, aby boli atraktívnym duchovným domovom pre súčasnú aj budúcu 
generáciu. Náš zbor sa do toho zapojil a preto nás v roku 2026 bude čakať pár zaujímavých príležitostí. 
Prvou z nich bude sken zborového života – dotazník, v ktorom chceme zistiť aktuálne potreby členov 
zboru.   
 7. Štruktúra a správa cirkevného zboru 
Cirkevný zbor má svoj ustálený spôsob fungovania a správy, ktorý vychádza z cirkevných pravidiel. V 
súčasnosti sa však na tieto zásady nie vždy prihliadalo. Komunikácia aj verejné vystupovanie cirkevného 
zboru bývajú neraz neprehľadné a niekedy prekračujú rámec určených kompetencií. 
Filiálky cirkevného zboru podľa platných pravidiel cirkvi nemajú vlastné pokladne. Napriek opakovaným 
vysvetleniam sa však pri snahe riadiť veci v súlade s týmito normami stále objavuje nespokojnosť. 
Nejasnosti pretrvávajú aj v rozlišovaní medzi zborovým, dcérocirkevným a matkocirkevným konventom. 
Mnohí členovia sa v tejto štruktúre neorientujú, a preto je potrebné pristúpiť k ich jednoznačnému 
vymedzeniu a zrozumiteľnému definovaniu. 

8. Informovanosť o dianí v cirkevnom zbore 
Mnohí členovia cirkevného zboru nemajú dostatočný prehľad o dianí v zbore. Tento neuspokojivý stav 
však nesúvisí primárne so spôsobom fungovania cirkevného zboru, ale skôr s nižšou mierou záujmu o 
dostupné informácie. 
Cirkevný zbor pravidelne vydáva a zverejňuje Infolisty v tlačenej aj elektronickej podobe, poskytuje 
informácie cez facebookoví profil, informuje cez zborovú webovú stránku a na konventoch systematicky 
predkladá správy i aktuálne informácie o živote zboru. Napriek týmto komunikačným nástrojom sa však 
nedarí osloviť všetkých. 
Dôsledkom sú zbytočné nedorozumenia, ako aj zvýšená záťaž spojená s opakovaným vysvetľovaním a 
vracaním sa k už uzavretým otázkam. 
 
Výzvy, pred ktorými cirkevný zbor stojí, sú zároveň príležitosťou k duchovnej obnove a k hľadaniu nových 
foriem vernej služby. Pohľad do roku 2026 je sprevádzaný dôverou v Božie vedenie a modlitbou, aby 
cirkevný zbor dokázal aj v nasledujúcom období napĺňať svoje poslanie ako spoločenstvo viery, nádeje a 
služby. 
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17. Správa o hospodárení a návrh rozpočtu 
Celkové príjmy cirkevného zboru za rok 2025 dosiahli sumu 36 374,27 €, zatiaľ čo celkové výdavky 

predstavovali 31 798,31 €. Hospodársky výsledok za celý cirkevný zbor bol kladný vo výške 4 575,96 €. 
Hlavnú časť príjmov tvorili dary a príspevky členov cirkevného zboru, vrátane ofier, cirkevného príspevku. 
Významnou položkou boli aj ostatné príjmy a dotácie. Hospodársky výsledok (príjmy mínus výdavky) v 
Tornali predstavoval 2 386,10 € a v Králi 2 189,86 €. 

Výdavky cirkevného zboru boli vynaložené najmä na prevádzkovú réžiu, služby spojené s údržbou 
a chodom zboru, energie, poistné, ako aj na príspevky vyšším cirkevným organizačným jednotkám ECAV. 
Výdavky boli priebežne kontrolované a v niektorých položkách boli nižšie než pôvodne rozpočtované. 

K 31. 12. 2025 disponoval cirkevný zbor finančnými prostriedkami v celkovej výške 18 467,53 €, 
z toho v hotovosti 1 407,65 € a na bankových účtoch 17 059,88 €. Cirkevný zbor neeviduje úvery ani iné 
záväzky, čo svedčí o jeho finančnej stabilite. 

Možno konštatovať, že hospodárenie cirkevného zboru v roku 2025 bolo zodpovedné a vyrovnané, s 
prebytkom, ktorý vytvára predpoklady pre zabezpečenie budúcich potrieb zboru, údržbu majetku 
a rezervu pre cirkevný zbor.  

Návrh rozpočtu na rok 2026 vychádza z reálnych skúseností predchádzajúceho obdobia a zohľadňuje 
očakávané príjmy aj nevyhnutné výdavky cirkevného zboru. Príjmová stránka rozpočtu je postavená 
najmä na daroch a príspevkoch členov, pri zachovaní ich stabilnej úrovne. Zvýšené výdavky reflektujú 
potrebu zabezpečenia prevádzky, služieb a starostlivosti o majetok zboru. Navrhovaný rozpočet počíta so 
schodkom, ktorý bude pokrytý z finančného zostatku z predchádzajúcich rokov a zodpovedným 
prístupom k výdavkom. 
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18. Správa revíznej komisie 
 

 Správa revíznej komisie 
o kontrole hospodárenia a čerpania finančných prostriedkov 

CZ ECAV Tornaľa  za rok 2025 
 

Kontrola za účtovné obdobie 1.1.2025 – 31.12.2025 bola vykonaná dňa 31.1.2026 za Cirkevný 
zbor ECAV na Slovensku Tornaľa (ďalej len cirkevný zbor) a Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Tornaľa, 
dcérocirkev Kráľ-Abovce (ďalej len dcérocirkev). 
 
Členovia revíznej komisie: traja prítomní podľa prezenčnej listiny  
Revízna komisia sa oboznámila s dokumentáciou cirkevného zboru a dcérocirkvi. Cirkevný zbor 
a dcérocirkev majú pridelené vlastné IČO a majú samostatný účet a pokladňu. 
Revízna komisia venovala pozornosť kontrole účtovných dokladov: pokladničné knihy, pokladničné 
doklady a bankové výpisy. 
 
 
Pri kontrole boli zistené nasledovné výsledky: 

• Cirkevný zbor 

Stav finančnej hotovosti v pokladni k 1.1.2025 bol vo výške 732,23 €.  
Stav finančnej hotovosti v pokladni k 31.12.2025 bol vo výške 393,75 €. 
Stav na bežnom účte, vedený v Slovenskej sporiteľni, a.s., č. účtu: SK84 0900 0000 0000 6893 3384 
k 1.1.2025 bol vo výške 5 826,54 €.  
Stav na bežnom účte k 31.12.2025 bol vo výške 8 551,12 €. 
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Spolu financie (pokladňa + bankový účet): stav k 1.1.2025: 6 558,77 € 
Príjmy spolu za rok 2025: 31 747,38 € 
Výdavky spolu za rok 2025: 29 361,28 € 
Stav k 31.12.2025: 8 944,87 € 
 
Preverením vystavených príjmových a výdavkových dokladov,  bolo zistené nasledovné:  

- ku každému dokladu je priložený doklad z ERP, príp. iný doklad, 
- pri výpisoch z účtov sú priložené faktúry, 
- niektoré pokladničné doklady sú podpísané iba jedným štatutárom. 

 
• Dcérocirkev  

Stav finančnej hotovosti v pokladni k 1.1.2025 bol vo výške 993,55 €.  
Stav finančnej hotovosti v pokladni k 31.12.2025 bol vo výške 1 013,90 €. 
Stav na bežnom účte, vedený v Slovenskej sporiteľni, a.s., č. účtu: SK62 0900 0000 0000 6893 3392 
k 1.1.2025 bol vo výške 6 339,25 €.  
Stav na bežnom účte k 31.12.2025 bol vo výške 8 508,76 €. 
 
Spolu financie (pokladňa + bankový účet): stav k 1.1.2025: 7 332,80 € 
Príjmy spolu za rok 2025: 18 968,64 € 
Výdavky spolu za rok 2025: 16 778,78 € 
Stav k 31.12.2025: 9 522,66 € 
 
Preverením vystavených príjmových a výdavkových dokladov,  bolo zistené nasledovné: 

- ku každému dokladu je priložený doklad z ERP, príp. iný doklad, 
- pri výpisoch z účtov sú priložené faktúry, 
- doklady sú podpísané štatutármi. 

 
 Odporúčania revíznej komisie : 
1. Na základe štatútu CZ ECAV na Slovensku Tornaľa sa v bode XV. Farský úrad, ods. 2 uvádza: 

Na farskom úrade sa ukladajú a archivujú všetky dokumenty, písomnosti a ďalšie dôležité súčasti 
(pečiatky a pod.) cirkevného zboru (matkocirkev, dcérocirkev, filiálky a diaspóry) – na základe 
tohto odporúčame originály účtovných dokladov archivovať na fare v Tornali. 

2. Nakoľko sa účtovanie dokladov z dcérocirkvi Kráľ – Abovce realizuje v Tornali, nie je potrebné 
účtovanie dokladov v Králi. 

3. Pokladňu v Králi evidovať rovnakým spôsobom ako v Tornali - príjmové a výdavkové doklady pre  
lepší prehľad zakladať podľa mesiacov chronologicky – viď vzor. 

4. Dodržiavať formálnu správnosť dokladov – podpisy oboch štatutárov. 

 
Najbližšie zasadnutie revíznej komisie bude o 6 mesiacov. Na zasadnutie bude komisia požadovať účtovné 
doklady.  
 

,,Nerobte nič z márnej ctižiadosti ani pre márnu slávu,  
ale v pokore predkladajte jeden druhého za vyššieho od seba“ 

Fil 2:3 
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19. Refundácia nákladov za rok 2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Komentár k spoločným výdavkom (refundácii) za rok 2025 
Tento komentár vysvetľuje štruktúru a opodstatnenosť spoločných výdavkov cirkevného zboru za 
kalendárny rok 2025, tak ako sú uvedené v priloženej tabuľke. 

1. SSE – fara (elektrická energia) 
Prevádzka fary je spoločným nákladom cirkevného zboru, keďže fara slúži duchovnému, ktorý 

zabezpečuje duchovnú správu celého zboru. Na objekt fary je zároveň napojený aj zborový dom v Tornali, 
preto sa náklady na elektrickú energiu rozpočítavajú v pomere 1/3 pre Tornaľu a 2/3 ako spoločný 
výdavok. V tabuľke je uvedená výlučne spoločná časť nákladov (2/3). V mesiaci august došlo po ročnom 
vyúčtovaní k zníženiu mesačnej platby. 

2. SPP – fara (plyn) 
Aj náklady na plyn sú spoločným výdavkom, keďže sa viažu na prevádzku fary. Plynový kotol sa 

nachádza výlučne vo fare, a preto je celá suma za dodávku plynu zahrnutá medzi spoločné výdavky 
cirkevného zboru. 

3. Tankovanie 
Položka zahŕňa výlučne náklady na pohonné hmoty zborového auta, ktoré bolo využívané pri výkone 

zborových a pastoračných povinností. 
4. Internet 
Internetové pripojenie na fare a farskom úrade je nevyhnutné pre administratívne a organizačné 

fungovanie cirkevného zboru. Z tohto dôvodu je vedené ako spoločný výdavok. 
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5. Preplatky 
Rovnako ako sú náklady spoločné, spoločné sú aj preplatky vzniknuté po vyúčtovaní skutočných 

nákladov. V mesiacoch január a júl ide o preplatok za elektrickú energiu, ktorý je rozdelený v rovnakom 
pomere ako náklady, teda 1/3 pre Tornaľu a 2/3 ako spoločný preplatok. 

6. Zborové auto 
V januári bola vykonaná oprava zborového auta v sume 459,30 € a uhradená zákonná poistka vo výške 

48,12 €. Oprava zahŕňala výmenu a lakovanie predného blatníka a nárazníka, výmenu vnútorných filtrov, 
žiaroviek a pumpy ostrekovača. V apríli prebehla výmena kolies a bola zaplatená druhá splátka povinného 
zmluvného poistenia. V júli bola uhradená tretia splátka poistného. V auguste bola vykonaná výmena 
oleja, brzdového kotúča, brzdových platničiek, lanka parkovacej brzdy a zadných žiaroviek, zároveň bola 
absolvovaná STK a EK. V septembri bola uhradená ďalšia splátka poistného. V októbri boli zakúpené 
nové zimné pneumatiky a v novembri prebehla ich výmena. 

7. Vodné a stočné – fara 
Prevádzka fary je spoločným nákladom cirkevného zboru, keďže fara slúži duchovnému spravujúcemu 

celý zbor. Keďže na objekt fary je napojený aj zborový dom v Tornali, náklady na vodné a stočné sú 
rozpočítané v pomere 1/3 pre Tornaľu a 2/3 ako spoločný výdavok. 

8. Povinné príspevky a poplatky 
V mesiaci marec bol uhradený príspevok cirkevného zboru do Fondu finančného zabezpečenia ECAV. 

V júni bol zaplatený dištriktuálny príspevok. V júli bol uhradený seniorátny príspevok pre Rimavský 
seniorát. 

9. Opravy 
V roku 2025 neboli realizované žiadne opravy, ktoré by patrili medzi spoločné výdavky cirkevného 

zboru. 
10. Farský úrad 
Prevádzka farského úradu predstavuje spoločný výdavok, keďže farský úrad administratívne 

zabezpečuje potreby celého cirkevného zboru. Náklady zahŕňajú najmä kancelárske potreby (papier, 
obaly, perá, lepiace pásky a pod.), tonery a farby do tlačiarní, poštovné a správne poplatky. Spotrebný 
materiál farského úradu sa zároveň využíva aj pri vyučovaní náboženstva v Tornali a Králi. 

11. Ostatné 
Táto položka zahŕňa rôzne spoločné náklady vzniknuté činnosťou cirkevného zboru alebo 

zabezpečením jeho chodu. V januári ide o poplatok za účtovný program, vo februári o poplatok za 
komunálny odpad z fary. V marci a apríli sú zahrnuté náklady na dary a organizovanie prespávačky. V 
máji ide o programové výdavky na konfivíkendovku (240 €) a zborový výlet (460 €). V júni sú zahrnuté 
programové výdavky spojené s návštevou CZ ECAV Sobotište a ukončením školského roka. V júli ide o 
náklady na SemFest (raňajky pre účastníkov) a zborový tábor. V novembri je započítaný výdavok na 
výmenu filtrov pitnej vody na fare a v decembri programové výdavky na zimnú mládežnícku víkendovku. 
Záverečné zhrnutie 

Celkové spoločné výdavky cirkevného zboru za rok 2025 predstavujú sumu 11 146,96€. Po prepočte 
na jedného člena cirkevného zboru predstavujú spoločné výdavky sumu 24,88 € na osobu. 
Z uvedeného je zrejmé, že cirkevný príspevok vo výške 17 € na člena nepokrýva ani spoločné výdavky 
cirkevného zboru, nieto ešte náklady spojené so zabezpečením bežnej činnosti a fungovania kostolov a 
zborových domov v Králi a Tornali. 
Výpočet refundácie pre dcérocirkev sa vykonáva ako náklad na jedného člena cirkevného zboru 
vynásobený počtom duší v územnom obvode dcérocirkvi. 
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20. Aktivity a činnosti na rok 2026 

 
 

 
Dátum Názov akcie Miesto 

Január 
Od 2.1. Novoročné požehnanie domácností Celý CZ 

14.1. Voľba zborového farára Celý CZ 

Február 

7.2. Výročné zborové presbyterstvo ZD Tornaľa 
18.2. Biblická hodina ZD Tornaľa a Kráľ 

20.2-22.2. Stretnutie vedúcich mládeže (SVM) Veľký Slávkov 

27.2.-28.2. Prespávačka ZD Tornaľa 

Marec 

Od 25.2. do 25.3. 5 pôstnych večierní ZD Tornaľa a Kráľ 
8.3. MDŽ Služby Božie 
14.3. Kantorský kurz Prešov 

Apríl Od 15.4. do 24.6. Biblické hodiny ZD Tornaľa a Kráľ 

Máj 
14.5 Vstúpenie Krista Pána na nebo Služby Božie 

 Konfivíkendovka  

Jún 
1.6. a 2.6. MDD  
12.6.-14.6. Evanjelické dni – Tipos Aréna Banská Bystrica 

Júl 

5.7. Branč a Služby Božie v prírode ZD Branč 
9.7.-12.7. SemFest – CAMP Slnečné skaly Rajecké Teplice 
13.7.-17.7. Detský tábor Lenka 

August 
 

  

September 

Od 2.9. do 25.11. Biblická hodina ZD Tornaľa a Kráľ 
5.9.-6.9. Cirkevné dni (zborové dni) Stránska? 

6.9. Požehnanie detí, žiakov a študentov  
na začiatku šk. roka 

Služby Božie 

Od 4.9. Konfiklub ZD Tornaľa 

Október 
4.10. Poďakovanie za úrody zeme Služby Božie 

9.10. - 11.10. Misijne dni ZD  

November 
31.10-2.11 Pamiatka zosnulých - Trúchloslužby na 

cintoríne 
Tornaľa, Kráľ, Abovce, 
Lenka, Rumince 

20.11.-22.11. Konferencia SEM-u  

December 

2.12. - 16.12. 3 adventné večierne + agapé ZD Tornaľa a Kráľ 
12.12. Adventný koncert – Con Moto Slovakia Kostol Tornaľa 

27.12.-29.12. Vianočná víkendovka Istebné 

Pravidelné 
aktivity 

počas roka 

Piatok/nedeľa? Detská besiedka ZD Kráľ 
Piatky o 17:00 Stretnutie mládeže ZD Tornaľa 

Podľa rozvrhu škôl Vyučovanie náboženskej výchovy Tornaľa, Kráľ 
Počas 18 mesiacov od 

marca 
Program revitalizácie cirkevného zboru Celý CZ 

Podľa 
záujmu 

 Stretnutia rodín  

 Zborový výlet  
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Rok 2026 prináša nové možnosti aj výzvy, ktoré chce cirkevný zbor aktívne uchopiť. Hneď na 
začiatku roka sa očakáva dokončenie voľby zborového farára, ktorú iniciovalo zborové presbyterstvo. 

V oblasti hospodárenia a správy majetku bude potrebné začať uvažovať o realizácii zateplenia fary, 
čo by mohlo prispieť k zníženiu prevádzkových nákladov. Zborové auto bude zároveň potrebovať nové 
letné pneumatiky. 

Významnou témou zostáva zborový dom v Králi. Už v roku 2025 sa začali prípravy na obnovu 
jeho prednej časti a v roku 2026 bude potrebné posunúť tento projekt o ďalší krok vpred. Realizácia bude 
závisieť od finančnej situácie, no minimálne je možné pristúpiť k vyprataniu, odstráneniu nepotrebných 
vecí a príprave priestorov na budúcu rekonštrukciu. Pri priaznivých finančných podmienkach by bolo 
možné začať aj s murovaním priečok a menej nákladnými stavebnými úpravami. Do úvahy prichádza aj 
pôžička na realizáciu projektu, pričom vhodným krokom by bolo spustenie zbierky na opravu zborového 
domu v Králi. Presbyterstvo sa zároveň dohodlo na prepise odberu elektriny a plynu v zborovom dome 
na fyzickú osobu; keďže tento krok nebol zrealizovaný do konca roka 2025, je potrebné vykonať ho na 
začiatku roka 2026. 

Pozornosť si vyžiada aj kostol v Králi. Na začiatku roka je potrebné dokončiť výmenu linolea, 
ktorá nebola zrealizovaná v roku 2025. Zároveň sa bude treba zaoberať otázkou výmeny kúrenia za 
úspornejší systém. Strecha kostola sa nachádza na hranici svojej životnosti; preventívne opatrenia, ako jej 
očistenie, ochranný náter či utesnenie a spevnenie opotrebovaných častí, by však mohli jej funkčnosť 
predĺžiť. Ďalšou výzvou je sadanie rohu kostola, čo si pravdepodobne vyžiada injektáž na spevnenie statiky. 

V Tornali vznikol problém so zameraním kostola, keďže približne 4 m² stavby sa nachádzajú na 
mestskom pozemku. V prvej polovici roka 2026 bude potrebné hľadať riešenie tejto situácie v spolupráci s 
mestom. Zároveň sa v roku 2025 začala príprava a schvaľovanie projektového zámeru na komplexnú 
rekonštrukciu kostola v Tornali. S mestom Tornaľa sme vstúpili do procesu vyhlásenia kostola za miestnu 
pamätihodnosť, čo môže rozšíriť možnosti získania dotačných prostriedkov. 

Cirkevný zbor pokračuje v zvyšovaní transparentnosti zverejňovaním informácií na webovej 
stránke tornala.ecav.sk. V tomto procese je potrebné naďalej pokračovať a zlepšovať informovanosť nielen 
členov cirkevného zboru, ale aj širšej verejnosti o jeho živote a aktivitách. 

Za zváženie stojí aj úprava spôsobu vyberania cirkevného príspevku. Pre efektívnejšie plánovanie 
a realizáciu investícií by bolo vhodné presunúť jeho výber do prvej polovice roka namiesto doterajšej praxe 
na jeho konci. 
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Záver 
 

Cirkevný zbor je postavený na ochotných srdciach ľudí, ktorí chcú šíriť jeho poslanie – prinášať Božie 
kráľovstvo do tohto sveta. Ak by ste ho chceli podporiť, ponúkame vám nasledovné možnosti: 

 
• Dobrovoľníctvo 

Máte nápady, ako by sme mohli niečo vylepšiť? Chceli by ste sa podieľať na aktivitách a podujatiach nášho 
cirkevného zboru? 
Kontakt: tornala@ecav.sk, alebo tel.: 0949 710 233 (zborový farár) 
 

• Finančná podpora 

Cirkevný príspevok za rok 2025 môžete uhradiť (prípadne doplatiť aj predchádzajúce roky) prevodom na 
účet podľa vášho bydliska (matkocirkevný, resp. dcérocirkevný účet). Príspevok je 17 €. Do správy pre 
prijímateľa prosíme uviesť mená osôb, za ktoré platíte. 
Čísla zborových účtov: 

Tornaľa: SK84 0900 0000 0000 6893 3384 
 

Kráľ: SK62 0900 0000 0000 6893 3392 
 

                                
 

• Pravidelný príspevok 

Prácu cirkevného zboru môžete podporiť aj pravidelným mesačným dobrovoľným príspevkom 
(10,20,30€...) formou trvalého príkazu na jeden z uvedených účtov. 
 

• Modlitebná podpora 

Pravidelné modlitby za cirkevný zbor dokážu významne pomôcť jeho rozvoju. Pán Ježiš hovorí: „Proste, a 
dostanete; hľadajte, a nájdete; klopte, a bude vám otvorené.“ 
Ďakujeme vám za každú formu podpory! 
 

 
SOLI DEO GLORIA! 
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